

bb 79. megemlékezés a chilei dolgozók egységes központja megalakulásának évfordulóján

sl/gg um la

1976. február 19.

csütörtökön a szot székházában, a magyarországi chileiek antifasiszta bizottsága szervezésében a hazánkban élő chileiek megemlékeztek a chilei egységes központ/cut/ megalakulásának 23. évfordulójáról. a chileiek nevében hugo rogles az antifasiszta bizottság vezetőségének tagja mondott beszédet, megemlékezve 1953 február 12-ről, a cut megalakulásának évfordulójáról. a magyar dolgozók szolidaritását juan vanegas vezetőségi tag köszönte meg azok nevében is, akik nap-nap után az illegalitás nehéz körülményei között harcolnak otthon az igaz ügyért. /mti/

--

*dolgozók*

bb 80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1976. február 19.

- 77. időjárásjelentés
- 78. csehszlovák fogadás
- 79. megemlékezés a chilei szakszervezeti központ megalakulásának évfordulójáról
- 80. hírjegyék

/mti/

--

- 54 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.43/um

*2050*

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. február 20. p é n t e k

bb.1. ,,fényesednek,, a budapesti főutvonalak

i/don/tm/pr/ra la

1976. február 20.

a fővárosi közvilágítás korszerűsítésének idei programja egy sor jelentős rekonstrukciót tartalmaz: a városházán elkészült terv szerint ilyen célokra ebben az esztendőben mintegy 30 millió forintot költenek.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságától kapott tájékoztatás szerint folytatják a nátriumlámpás program megvalósítását: mind több utvonalon sárga fényű lámpát szerelnek fel. ilyen megvilágítást kap például a soroksári ut egy szakasza a városhatár, és a földvári utca között. nagynyomású nátrium lámpatesteket helyeznek el a 11.számú főközlekedési uton is; az idén egyelőre a pók utcáig, majd a későbbiekben a szentendrei ut építési programjával összhangban egészen a flórián térig. sárga fényű közvilágítás lesz a kerepesi és a kereszturi uti csomópontban, valamint a kerepesi utnak a vidám vásár utca és jókai mór utcai közötti szakaszán. ezzel a munkával rövidesen végeznek.

reprezentatív sárga fényruhát kap a roosevelt tér. az itteni 50-60 éves ugynevezett pásztorbotokat /amelyeken a lámpák vannak/ kiássák, helyükbe oszlopokat állítanak. a gresham étterem felőli oldalon 18 métereseket, a lánchid felőli oldalon 13 métereseket helyeznek el. e munkálatokkal egyidőben megoldják a roosevelt téri szoboregyüttes diszkivilágítását is. a szobrok fényár-világítást kapnak, azaz : a szobrokat a fák lombjai közé rejtett, illetve földbe süllyesztett fényszórókkal világítják majd meg.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / ,,fényesednek,, ... folyt./ra

idei feladat a városliget közvilágítási programjának befejezése. itt csaknem 8 millió forint értékű munkát végeznek. a parkokba és a sétányutak mentén alacsony, alig több mint négy-méteres, míg a városligeti köruton csaknem tízméteres kandellábereket helyeznek el. ezzel együtt korszerűsítik a vágány utca közvilágítását is. a reitter ferenc utcában folytatják a róbert károly körut és a rákospatak közötti terület rekonstrukcióját, az új betonoszlopokról higanygőz lámpák világítják majd meg az uttestet. a pesti duna-parton az idén elkészülnek a hajóállomás és a közraktár utca közötti szakasz közvilágításának korszerűsítésével, ezzel befejezik a duna-part 1972-től tartó ilyen jellegű felújítási munkálatait.

ebben az esztendőben nagyszabású terveket valósítanak meg budán is. már dolgoznak az irinyi józsef utcában és a schönherz zoltán utcában. a balatoni kivezető uton ugynevezett dunaparti típusu, 11 méteres acél oszlopokra szerelt zárt burás lámpákat helyeznek el. befejezik a villányi ut-móricz zsigmond körter - budaörsi ut közötti szakaszának közvilágítási korszerűsítését.

idei feladat az i.kerületi mészáros utca egy szakaszának - a győző utca és a hegyalja ut közötti részének - közvilágítási felújítása. a ii.kerületben az árpád fejedelem utnak az üstökös utca és a zsigmond tér közötti szakaszán szerelnek fel nagy fényerejű lámpatesteket. csaknem négy millió forint értékű munka lesz a németvölgyi ut közvilágításának javítása.

közben a tervezőasztalokon már újabb elképzelések formálódnak. most készítik például az erzsébet-híd közvilágításának felújítási tervét. az elgondolások szerint a hidon lévő 7.6 méter hosszú oszlopokat 2 méterrel hosszabbítják meg. dolgoznak a margit-híd köz- és diszkivilágítási programján is: a lánchid után ez lesz a második fényruhába öltöztetett híd budapesten./mti/

--

-2-

bb.2. milyen az élet a jég alatt a téli balatonban?

vid/fm/ra la

1976. február 20.

a tihanyi biológiai kutató intézet hidrobiológiai osztálya figyelemmel kíséri a téli balaton életét is. elsősorban azokat az apró, szabad szemmel többnyire nem látható élőlényeket figyelik meg, amelyek jelentős szerepet töltenek be a tó életében.

hogyan élnek a jég alatt a baktériumok és az ezekkel táplálkozó egyéb apró lebegő állatok? - többek között erre is választ keresnek. a tó vize a jég alatt kristálytiszta, leülepedik. ez a korábbi évszakokhoz képest - a víz alacsony hőmérsékletén kívül is - eltérő körülményeket teremt az élővilágnak. a megállapítások a tó élővilága szempontjából kedvezőek. a tó kristálytiszta vize, a jégtakaró alatt egyáltalán nem nevezhető élettelenségnek - a rendkívül fontos - emberre nem káros - baktériumok sokkal nagyobb mennyiségben élnek a jég alatti vízben, mint más tavakban.

a kutatók megállapításai szerint a balaton egyik sajátossága: téli biológiai intenzitása. ez a kedvező helyzet a baktériumokat fogyasztó állatok életét előnyösen befolyásolja. ezek az apró állatok tavasszal már szinte ,,terített asztalt,, kínálnak a halivadékoknak. többek között ez a magyarázata annak, hogy a balaton halállománya - a part nagyarányu beépítettsége és számos külső tényező ellenére is - viszonylag megfelelően fejlődik./mti/

--

bb3. filmsorozat magyar tájakról - képernyőn a kőszegi-hegység, a tolnai dombvidék, a balaton

i/nn/gk/pr/ra la

1976. február 20.

február 25-én, szerdán este új filmsorozat vetítését kezdi meg a televízió ,,hazai tájak,, címmel. a hétrészes művet rockenbauer pál és lengyel gyula szerkeszti: ,,feltárják,, hazánk fontosabb tájegységeit, vizsgálják, hogy a táj kialakulása milyen lehetőségeket nyújtott az emberi tevékenységre, és azt is, hogyan használják ki ma ezeket a lehetőségeket. a sorozat tematikáját 1973-ban a magyar tudományos akadémia földrajzi intézetének munkatársaival közösen állították össze a tévések. a válogatásnál arra törekedtek, hogy országunk valamennyi jellegzetes vidéke képernyőre kerüljön, az országrészeket a földrajzi intézet gondozásában készülő ,,magyar tájak,, című kiadvány alapján jelölték ki. a 13 részesre tervezett sorozatból egyelőre hetet tekinthetnek meg a következő hetekben -hónapokban a nézők. a mintegy félórás filmek feldolgozásánál a készítőik figyelembe vették a táj jelenlegi arculatának természeti kialakulását, ennek hatását az itt élő emberekre, s nem utolsósorban azt is, hogy az itt lakók hogyan alakították, változtatták környezetüket. az egyes részek ugyanakkor nyomon követik az egyes települések, foglalkozások kialakulását is a vidék adottságainak, sajátosságainak függvényében.

/folyt.köv./

-3-

bb.3. / filmsorozat .... folyt./ra

elsőként a „hortobágy és környéke”, című részt vetítik, amelyben megismerkedhetünk a hazai természetvédelem egyik legjelentősebb rezervátumával, a vidék kialakulásának történetével s a pusztán meghonosodott ősfoglalkozások világával is. a tatabányai medencét bemutató film az ember formálta ipari táj tipikus példáját idézi, hiszen amióta a millennium évében föltárták azotani szénkészleteket, ez nemcsak az emberek életét, hanem a szó szoros értelmében a vidék arculatát is átformálta. az alpkok aljára, a kőszegi-hegységbe kalauzol egy másik film, egyetlen olyan hazai tájunkra, ahol - ha nem is túlságosan erősen - már alpesi hatások érvényesülnek.

hazai dombvidékünk legjellegzetesebb képviselője a tolnai dombvidék. egész arculatát meghatározza, hogy az országban itt a legerősebb a talajpusztulás, az erózió. a film beszámol arról, hogy az itteni, elzárt kis falvak miként kapcsolódnak be a környék életébe. a továbbiakban filmeket láthatunk a balatonról, majd a kiskunságról. /mti/

--

bb.4. ajkai korsó az nszk-beli sörözőkbe

vid/fm/ra la

1976. február 20.

évről-évre nagyobb mennyiségű üvegárut rendelnek ajkáról az nszk-beli nagy vendéglátóipari vállalatok, cégek. a csúcst az év elején érték el: összesen 150 ezer söröskorsót rendeltek meg. ezeknek formája nem a hagyományos, hanem a korsó közepén elkeskenyedik, az aljában pedig csillagmintát formál az üvegfúvó. /mti/

--

bb.5. magyar panofix japánban

i/ké/gk/ie/ra la

1976. február 20.

öt világrész 40 országába exportálja a hazai bőr- és szőrmeipar termékeit a tannimpex külkereskedelmi vállalat. legjelentősebb tőkés partnerei Európában a nyugatnémet, holland, angol, svájci, osztrák, svéd, belga és francia cégek. a magyar bőrkonfekcióipar cikkei a tengerentúlon is keresettek. így az USA-ban és Kanadában valamennyi termékét vásrolják, Japánban a panofixet és juhszörmét, Afrika számos országában pedig a cipők és táskák iránt nagy az érdeklődés.

/folyt.köv./

-4-

bb.5. / magyar .... folyt./ra

bőrriparunk termékei közül a legkeresettebbek a lábbelik - a hazánkban előállított cipők 40 százaléka kerül külföldre, s ezeket erópa csaknem valamennyi országában viselik. ugyancsak népszerűek a kesztyűk, hiszen Magyarországon a világ harmadik legnagyobb kesztyű-exportőre.

a tannimpex vegyes vállalatai, amelyek legnagyobb piacainak így többek között az NSZK-ban Ausztriában és Angliában - már működnek, biztosítják a közvetlen, állandó piaci jelenlétet, tájékoztatják a külkereskedelmi vállalatot az igényekről, az általános és az egyes országok sajátos divatirányzatairól. a tannimpex a vegyes vállalatok segítségével is ösztönözni tudja a hazai ipart a divat követésére.

a vegyes vállalatok tevékenysége is elősegíti az export fokozását. az idén mintegy 20 százalékkal nő a tervek szerint a tannimpex kivitele a tőkés piacra.

a cipő-, bőr- és szőrmeáru-export növekedéséhez hozzájárul, hogy az új magyar termékek rendszeresen bemutatkoznak nemzetközi kiállításokon. ebben az évben többek között részt vesz a tannimpex február végén Münchenben az ispo sportruházati kiállításon, ahol a hagyományos fazonú kesztyűk mellett újonnan sportkesztyűket és bőrből készült sportruházati cikkeket tekinthetnek meg az érdeklődők. a Chicagói kiállításon és Libiában a Tripoli nemzetközi vásáron mutatják be a magyar cipőipar, újdonságait, legdivatosabb termékeit. a világhírű Frankfurti szőrmeállításán is részt vesznek, majd Angliában bőrruhákat, a párizsi Bórhéten pedig cipőket, bőrruhákat és kesztyűket állítanak ki. /mti/

--

bb.7. „békési novella,,

vid/fm/ra la

1976. február 20.

a Békéscsabai tanács kiadásában „békési novella,, címmel 126 oldalas könyv jelent meg, amelyben Békés megyéből elszármazott vagy ott élő prózairók egy-egy novellája szerepel. a Darvas József, Fábrián Zoltán, Cseres Tibor, Tóth Lajos, Dér Endre, Timár Máté, Varga Imre, és Cserei Pál írásait tartalmazó kiadványt Koszta Rozália festőművész illusztrációi díszítik. /mti/

--

-5-

bb.6. ismét megrendezik a weiner leó emlékversenyt

i/ro/tr/ra la

1976. február 20.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a weiner leó emlékbizottság junis utolsó hetében rendezi meg a iii. weiner leó emlékversenyt. a vonósnégyesek és vonóstriók versenyére 32 éves korig, a hegedő-zongora szonátapárok vetélkedésére 30 éves korhatárig jelentkezhetnek a résztvevők. a versenyek értékes díjak odaítéléséről döntenek: a kvartettek első helyezettje 40 ezer forintot, a második 28 ezer forintot kap; a vonóstriók legjobbika a 30 ezer forintos első díjat, a második helyezett 21 ezer forintos díjat kap. a szonátapárosok helyezettjei, 20, 15 illetve 10.000 forintos díjban részesülnek.

a jelentkezés határideje 1976 április 30. részletes tájékoztatást és jelentkezési űrlapot a zeneművészeti főiskola tanulmányi osztályán lehet kapni: Budapest VI. liszt ferenc tér 8./ postacím: 1391, budapest, pf.206./mti/

bb.8. itt a fiatalok könyvtára

i/ro/tr/ra la

1976. február 20.

érdekes, nagy közönségigényt kielégítő vállalkozást indít utjára a móra ferenc könyvkiadó. két éven át, 1977 végéig 24 kötetben, a fiatalok könyvtára sorozatban irodalmi remekműveket jelentet meg, hogy hozzásegítse az ifjú olvasókat a társadalmi fejlődés folyamatainak, forradalmi változásainak jobb megismeréséhez, megértéséhez. a sorozat a klasszikusok művein és más nagyszerű irodalmi alkotásokon keresztül mutatja be a társadalmi fejlődés formáit, kiemelkedő szakaszait a rabszolga-tartó társadalomtól napjainkig.

nyilvánvalónak látszik, hogy az új vállalkozás fontos szerepet tölthet be a 14-18 éves ifjúság világnézeti nevelésében. ezt az igényt tükrözi a válogatás is, amelynek összeállításakor az volt a cél, hogy az olvasni szerető, tájékozódni vágyó fiatalok - elsősorban a pályakezdő ifjúságok és szakmunkás-tanulók - ugynevezett alapművekkel egészíthessék ki, vagy éppen alapozhassák meg könyvtáraikat. az olvasmányélmény feldolgozását, az adott mű történelmi, társadalmi háttérének, a legfontosabb gazdasági, politikai összefüggéseknek, a korszakokon átívelő írói mondanivaló igazságának megértését névessé írók, irodalomtörténészek által készített, ismeretterjesztő igényű utószók segítik.

/folyt.köv./

bb.8. / itt a fiatalok ... folyt./ra

igen jelentős az is, hogy a szöveghez fűzött esetenkénti lábjegyzetek lehetőséget teremtenek az egyes művek elmélyültebb feldolgozásához, történjék az egyénien, vagy a politikai oktatáshoz kapcsolódva.

az izléses kivitelű - a sorozatot jelző emblémával ellátott - könyveket tizenegy-huszonnégy forintos áron vásárolhatják meg az érdeklődők. idén 12 kötet lát napvilágot: howard fast: spartacus, darvas józsef: a törökverő, romain roland: colas breugnon, victor hugo: kilencvenhárom, balzac: goriót apó, föltámadott a tenger... válogatás az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc irodalmából, zola: germinal, h.mann: az alattvaló, gorkij: az anya, v.p.katajev: távolban egy fehér vitorla, jack london: a vaspata és hidas antal: márton és a barátai című műve kerül a boltokba. a sorozat egyes kötetei havonta, vádóborítóval ellátva jelennek meg./mti/

bb 9. nyiregyházán nyitják meg a magyar nyelv hetének jubileumi rendezvénysorozatát

vid/um

1976. február 20.

1976-ban jubileumi esztendejéhez érkezik a magyar nyelv hetének egész országra kiterjedő rendezvénysorozata, amelyet az idén tizedik alkalommal szervez meg a tudományos ismeretterjesztő társulat országos nyelvi választmánya. az országos megnyitó ünnepség és a központi előadássorozat megrendezésével a választmány a szabolcs-szatmár megyei tit-szervezet nyelvi szakosztályát bizta meg.

a magyar nyelv hetét a hazai tudományos és kulturális élet neves személyiségeinek részvételével március 22-én este a nyiregyházi móríc zsigmond színházban nyitják meg. ezt követően csaknem harminc nyelvészeti előadást tartanak a megyében. örvendetes, hogy a vártnál jóval több termelőszövetkezet, üzem, gyár, vállalat és iskola jelezte szándékát, hogy szívesen ad otthont nyelvészeti ankétoknak.

/folyt.köv./

bb 9. /nyiregyházán ...folyt./um

a megyében öt helyen - a nyiregyházi konzervgyárban, a megyei könyvtárban, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán, valamint a mátészalkai és a fehérgyarmati gimnáziumban - minden nap sor kerül ismeretterjesztő előadásokra. ezenkívül harminc kisebb-nagyobb településen további nyelvész-közönség találkozókra, előadásokra kerül sor, amelyek témája a közéletiség nyelve, az anyanyelv és a közélet kapcsolata. /mti/

--

bb 10. módszertani napok a budapesti tit-ben

i nn/fe um pr la

1976. február 20.

a tudományos ismeretterjesztő társulatnak nemcsak az új tudományos felfedezések népszerűsítése az általános műveltség színvonalának emelése a feladata: rendszeresen foglalkoznak a szervezetben tevékenykedő értelmiségiek továbbképzésével, ismeretanyaguk felfrissítésével is. ezt a célt szolgálják a tavaly megtartott módszertani fórum kezdeményezéseit hasznosító módszertani napok is, amelyekre február 23. és március 5. között kerül sor a kossuth klubban.

a február 23-tól elhangzó előadások módot teremtenek néhány, nagy érdeklődésre számot tartó általános- és szakmódszertani téma megvitatására, megbeszélésére. elsőként dr. castiglione lászló, az mta régészeti intézetének helyettes igazgatója, a régészeti szakcsoport elnöke vezetésével közösen beszélnek meg az érdekeltek szakemberek a tudományos ismeretterjesztő társulat szerepét, feladatait a régészeti ismeretterjesztésben. február 25-én az egészségügyi ismeretterjesztés aktuális problémáiról tájékoztatja az érdeklődőket dr. harmat pál orvos.

„tudománytörténet és ismeretterjesztés, a szabadegyetemi előadások egyes módszertani kérdései,„ címmel február 27-én, pénteken ifj. gazda istván egyetemi tanársegéd tart vitaindítót. március 2-án a feladatmegoldó pontversenyekről, ezek módszertani tapasztalatairól informálja a tit előadóit sztrócai kálmán matematikus, a matematikai szakosztály tagja. március 4-én „az előadó személyisége az ifjusági ismeretterjesztésben,„ címmel cserélik ki tapasztalataikat a budapesti szervezet munkatársai. végül március 5-én kövessi erzsébet, a budapesti népművelő című lap szerkesztője a középfokú tanintézetekben végzett ismeretterjesztés eddigi eredményeit összegzi. /mti/

--

- 8 -

bb 11. régészeti leletmentés a leendő csongrádi vizlépcsőnél

vid/um fm la

1976. február 20.

a tiszta mentén folyó természetátalakítás, a vizlépcsők, víztározók építése nagy munkát hárt a régészekre is. feladtuk, hogy a megbolygatott ősi alföldi területeken feltárják, megmentésük az utókor számára a föld mélyében konzerválódott, értékes régészeti kincseket, a történelmi korok maradványait. a kisköreai tiszta ii. vizlépcső feltáró munkája az elmúlt évtized legnagyobb szabású hazai régészeti vállalkozása volt. a munka során 100 ezer köbméter föld megforgatásával 60 ezer négyzetméter területet tártak fel. több mint ötezer esztendő magában foglaló időszak páratlan értékű emlékeit mentették meg. többek között 3300 sír került napvilágra, számos teljes, illetve résztelepülés feltárásával. az előkerült anyagok restaurálás után a magyar nemzeti múzeumba és a szolnoki damjanich jános múzeumba kerültek.

az idén a csongrádi tiszta iii. vizlépcső előkészítő munkája is megkezdődik. a terepbejárások, helyszínelések alkalmával jelen lesznek a régészek is. megvizsgálják, melyek azok a területek, amelyeket az építők megmozgatnak, amelyek víz alá kerülnek és elkészítik a feltárás menetrendjét. a régészek itt is szorosán együttműködnek a tervezőkkel, a kivitelezőkkel, a vízügyi szakemberekkel. addig is, amíg a csongrádi vizlépcső kijelölt területének ásatásaira sor kerül, a szolnoki damjanich jános múzeum régészei a tiszta ii. vizlépcsőhöz kapcsolódó nagykunsági és jászszági főcsatorna nyomvonalában végeznek „leletmentést,„. /mti/

--

bb 12. a balázs béla filmklub új sorozata

i nn/gk um pr la

1976. február 20.

szombattól kezdődik - a tit szervezésében - a balázs béla filmklub új sorozata a fővárosi művelődési házban. a hat előadásból álló program alkalmat teremt a régebbi és a kortárs filmművészet jó néhány remekművének megismerésére, jellegzetes filmstílusok bemutatására, „dióhéjban,„ szinte a filmművészet történelmi áttekintésére is. február 21-én és március 6-án „beszélgetés a régi mozirol,„ címmel bíró yvette előadása tekinti át a régi magyar és amerikai filmművészet egy-egy alkotása kapcsán az akkori filmművészet helyzetét.

/folyt.köv./

- 9 -

bb 12. /a balázs béla ...folyt./um

március 20-án bemutató előadásban peregrin Lugossy László „azonosítás”, című filmje, az érdeklődők az új magyar film rendezőjével személyesen is megismerkedhetnek. április 10-én a „vad bolygó”, című francia filmet vetítik. erről fleischer Mária tart ismertetőt. az április 24-1 programban ugyancsak egy immár világhírű, nálunk eddig még nem játszott francia alkotást tekinthetnek meg a filmklub tagjai: truffaut „amerikai éjszaka”, című művét, amely előtt pintér István mond bevezetőt. a május 8-i sorozatzáró előadást ugyancsak bíráló vette tartja. illusztrációként kerül a nézők elé a „a diadalív árnyékában”, című regény filmváltozata. /mti/

-.-

bb 13. képek a dunai hajóséletből - történeti értékű fotólemezgyűjtemény került a pécsi múzeumba

vid/.um fm la

1976. február 20.

a duna szerelmeseiként és fotósaként ismerték eilingsfeld Józsefet, a duna gőzhajózási társaság egykori hajóskapitányát, aki nyugalomba vonulása után dunaszekcsőn telepedett le és nemrég bekövetkezett haláláig a „nagy kék országot”, mellett élt. bezeredy Győző helytörténész, a pécsi Janus Pannonius Múzeum osztályvezetője a falu múltjának kutatása során értékes fotólemez-gyűjteményre bukkant a hajdani hajós hagyatékában és meg is vásárolta az özvegytől a múzeum számára.

a mintegy négyszáz fényképből, illetve fényképlemezről álló kollekció helytörténeti, közlekedéstörténeti és hadtörténeti szempontból egyaránt jelentős. számos felvétel ábrázolja az úgynevezett balkánháborúkat, ezek a képek kuriózumnak számítanak Magyarországon. ugyancsak sok fotó készült a I. világháborúban, főleg folyami és tengeri eseményekről. eilingsfeld József hosszú ideig a helios nevű dgt-személyhajó kapitánya volt és ebben a minőségében sokszor végigjárta a dunát. megkapó szépségű felvételeket készített az öreg folyóról, a dunai hajósletről, a duna menti tájakról és városokról.

a kapitány akkurátus ember lehetett; erre vall, hogy mindegyik fotólemez borítójára ráírta, hogy mit vagy kint ábrázol, hol és mikor készítette, s ez teszi különösen értékké a képeket a szakemberek számára. a /dzm-mel a huszas és a harmincas évekből származó lemezek kitűnő állapotban vannak, így tehát tetszés szerinti mennyiségben és nagytartásban készíthető róluk másolat. feldolgozás után a gyűjteményt a Janus Pannonius Múzeum helytörténeti osztályának film- és fotóarchívumában helyezik el, s hozzáférhetővé teszik a tudományos kutatás számára. /mti/

-.-  
- 10 -

bb.14. növelik a huskésztimény-gyártást budapesten

i jf/fe/p ie la

1976. február 20.

a budapesti husipari vállalat, amely a fővárosban a Tőkehus 70, s a huskésztimények 65 százalékát adja, az ötödik ötéves tervben ismét jelentős fejlesztés előtt áll. a főváros hus és huskésztimény igényének döntő hányadát továbbra is ez az üzem elégíti ki, a megrendelésekkel összhangban azonban felkészülnek a termelési szerkezet fokozatos átalakítására. ezt a fejlesztési programot az ÉDOSZ elnökségének pénteki ülésén vitatták meg.

az állatforgalmi és husipari tröszt iparfejlesztése a következő öt évben főként a vidéki üzemek felé irányul. ez azonban nem jelenti, hogy a fővárosi nagyüzem kimarad a bővítési programból. a budapesti husipari vállalatnál differenciált fejlesztésre kerül sor, a tervek szerint az állatvágást már nem fokozzák tovább, sőt távlatilag azzal számolnak, hogy a marhavágást végleg megszüntetik. a tervidőszakban az anyagi eszközöket főként olyan termékek gyártására koncentrálnak, amelyek nagy mennyiségben keresettek a fővárosi üzletekben, illetve, amelyek iránt növekszik a kereslet. a fejlesztési program szerint 45 százalékkal több száraz kolbászt és mintegy 30 százalékkal több szalámit küldenek majd a budapesti üzletekbe. huskonzervekből is az eddiginél nagyobb mennyiséget adnak a budapestieknek. részben az exportkötelezettségek teljesítésére csaknem megháromszorozzák a dobozos sonka gyártást.

a terveknek megfelelően a budapesti vállalat üzemének hűtő- és husfeldolgozó részlegeit nagyszögű beruházással korszerűsítik, bővítik. idén befejezik a kispesti üzem rekonstrukcióját. /mti/

bb.15. automatizálják a zalahalápi kőbányát

vid/p fm la

1976. február 20.

automatikákkal szerelik fel hazánk egyik legnagyobb kőbányáját zalahalápon. az új műszerek és berendezések segítségével így a szállító rendszer automatikusan indítja, majd borítja a zúzoba nehéz, többtonnás terhét. a bazaltkővet szállító csilléket eddig kézi erővel indították, s ez nemcsak fizikai erőkifejtést igényel, hanem igen balesetveszélyes is volt. a korszerűsítést követően ebben az esztendőben már több mint 600 ezer tonna bazaltkő jut a feldolgozó üzembe, emberi kéz érintése nélkül. /mti/

7.45/p

-.-  
-11-

bb.16. új malom épül miskolcon

vid/p fm /la

1976. február 20.

a borsod megyei gabonafeldolgozó és felvásárló vállalat miskolci István Malma 1972 februárjában leégett. a napi 170 tonna kapacitású malom termelés kiesését a szomszédos megyékből való behozattal, valamint a vállalathoz tartozó más malmokban a műszakok növelésével pótolták.

a borsod megyei lakosság zavartalan ellátására az ötödik ötéves tervben több mint százmillió forintos költséggel új malmot építenek miskolcon. a vállalat gömöri pályaudvar mellett lévő telephelyén, a 20.000 tonnás gabonasiló szomszédságában létesül az új miskolci malom berendezését négy emeletes épületben helyezik el. itt alakítják ki az ugynevezett koptató üzemszert, ahol a silóból szállított gabonát tisztítják, az egységes minőség előállítására céljából különböző fajsúlyú terményekkel keverik, nedvesítik, majd a feldolgozásig pihentetik. innen kerül az előkészített gabona az őrlőbe. az őrlőhengereket az első szinten helyezik el, majd az egyéb technológiai műveleteket is ott végzik. a liszt innen a silóba kerül, ahol keverik és pihentetik. ehhez a részhez kapcsolódik a csomagoló is, ahol a automatikus gépekkel egy-két kilogrammos zacskókba töltik.

az őrlőmalom mellett mintegy 800 négyzetméter alapterületű liszt-raktárt is építenek, ahol az anyagmozgatást gépesítik.

a malomépület a helyszínen összeszerelhető acélvázból készül, amelyre mintegy ,,ráaggatják,, az előregyártott fal-paneleket. a belváros szomszédságában épülő új üzem a városképnek megfelelő, esztétikus külsőt kap./mti/

--

bb.17. sikeres védekezés a víz ellen az új mecseki ércbányában

vid/p fm la

1976. február 20.

a külszínről a föld belseje felé törő aknamélyítők veszélyes ellensége a víz; fékezi az előrehaladást és támadja a dolgozók egészségét. a mecseki ércbányászati vállalat több mint ezer méter mély petőci üzemének építésénél például hónapokkal vetette vissza az aknamélyítést és rendkívül mostoha körülményeket teremtett a zuhatagszerűen támadó víz. a most készülő új bánya, az V-ös üzem építésénél, műszaki beavatkozással jó előre felkészültek a védekezésre. cementálási technológiát dolgoztak ki, amelyet sikeresen alkalmaztak már az első 90 méternél, az előakna mélyítésénél.

/folyt köv. /  
7.50/p

-12-

bb.17. sikeres....folyt/p

a módszer lényege, hogy az akna tengelyével párhuzamosan, de attól néhány méterrel távolabb lyukat furtak és ezen keresztül nagynyomással több mint másfélezer tonna cementtejet juttattak a talajba. ezáltal eltömték a nyomakodó víz útját, nem folyhatott az aknába. az előzetes hidrogeológiai vizsgálat szerint ezen a területen óránként 6-10 köbméter vízre lehetett számítani. ezzel szemben egytizede sem jelentkezett, tehát gyakorlatilag nem zavarta az aknamélyítést. így védekeznek az óriás torokban a víz ellen, míg csak el nem érnek a tervezett 1100 méter mélységig.  
/mti/

--

bb.18. elektromos vezérlőberendezések mohácsról fővárosi középületekbe

vid/fm/a/la

1976. február 20.

a mohácsi vegyipari vállalat,, kapcsolótábla,, üzeme jó nevet szerzett az ország, elsősorban a főváros középületeibe készített villamos vezérlőberendezéseivel. ezek automatikusan működtetik a hatalmas épületek vagy térségek világítását, a szolgáltatással kapcsolatos berendezéseket. közülük származik többek között a budapesti fradi pálya és a győri ETO stadion elektromos vezérlő berendezése. folyamatosan kapják a megrendeléseket a budai vár megújuló palotáihoz. ezekben a napokban az utolsó ellenőrzési vizsgálatokat végzik a hilton szálló részére készített vezérlőberendezésén. a budapesti domus áruház után az épülő skála áruház is mohácsról kapja a villamos vezérlő központot, amelyen már szintén dolgoznak./mti/

--

bb.19. több, jól képzett szakember a fejér megyei termelőszövetkezetekben

vid/fm/a/la

1976. február 20.

az üzemi és termelési koncentráció és a szakosodás megkövetelte a fejér megyei termelőszövetkezetekben is a szakemberellátottság javítását. ezt felismerve a megye közös gazdaságai az elmúlt öt évben számos jól képzett szakemberrel erősítették meg soraikat. az egyetem és főiskolát végzettek száma öt év alatt 224-gyel emelkedett, 180 fővel nőtt a technikusok és 52 fővel a felsőfokú technikumot végzettek száma. ezzel párhuzamosan csaknem felére csökkent a felsőfokú végzettségű szakemberek irányítás alá tartozó terület nagysága.

/folyt.köv./  
7.50/a

- 13 -

ka 9.05

bb.19/több.....folyt./-a

míg a közép-és felsőfoku szakemberellátottság lényegesen javult a megyében, továbbra sem problémamentes a tsz-ek szakmunkásellátottsága. a megye közös gazdaságaiban a dolgozó tagoknak és alkalmazottaknak csak 22 százaléka rendelkezik szakmunkásbizonyítvánnyal, 48 százaléka végzett betanított munkás tanfolyamot, a többi pedig képesítés nélkül látja el feladatát.

a megye közös gazdaságai a jövőben ezért kiemelt feladatként kezelik a szakmunkás-és betanított munkás-ellátottság javítását. a téli időszakot igyekeznek kihasználni a képesítés nélküliek oktatására. a termelőszövetkezetekben kielevezett tanfolyamokat tartanak, ahol növényvédő, növénytermesztő és állattenyésztő, valamint gépész és traktoros szakmunkásokat és betanított munkásokat képeznek ki. a tsz-iskolákon, ezekben a napokban is csaknem kétszázan tanulnak./mti/

bb.20. import anyagot helyettesítő speciális timföld

vid/a/la

1976. február 20.

az almásfüzitői timföldgyárban az idén 3200 tonna speciális timföldet állítanak elő. a kohósításra kerülő szabványos timföldnél jóval értékesebb termékből még egyetlen évben sem készítettek ilyen nagy mennyiséget. a különleges tulajdonságú speciális anyag előnyeit ugyanis egyre több iparágban fedezik fel és alkalmazásával importot pótolnak. a rendkívül finom szemcséjű timföldet például fa, kerámia, alumínium, réz és más anyagok felületi kezelésére, csiszolására használják. a salgótarjáni acélárugyár már berendezkedett az ilyen termékek alkalmazására; az acélszalagok csiszolásához használják az almásfüzitői polirozó anyagot, s ezzel jelentős importot tesznek feleslegessé. az egyesült gyógyszer-és tápszergyárnak olyan speciális timföldet szállít az almásfüzitői üzem, amelynek felhasználásával a gyomorbántalmak enyhítésére savmegkötő gyógyszert készítenek. alkalmas a különleges timföld kőolaj-és a különféle növényolaj-szárma-  
mazékok, ezenkívül a levegő és az ipari gázok vztelenítésére.

/folyt.köv./  
8.00/a

- 14 -

bb.20./ importot.....folyt./-a

a minifalimpex alapos piackutatása nyomán külföldön is felfigyeltek az almásfüzitői termékre. a mintakollekciókkal végzett eredményes kísérletek hatására az idén szállítanak először nagyobb mennyiséget külföldre, többek között ausztriába, az nszk-ba, az ndk-ba és romániába.

a tervek szerint 1980-ban már 10 000 tonna különleges timföldet gyártanak almásfüzitőn. a termelés növelését viszonylag kis beruházással, a meglévő berendezések kiegészítésével és a technológia korszerűsítésével oldják meg. egyetemek és kutató intézetek bevonásával kísérleteket végeznek újabb, még előnyösebb tulajdonságú speciális timföldek előállítására./mti/

bb 21. tovább tanulnak a munkások - anyagi ösztönzés a munkahelyen

t me/gg/pr/ny -cz

1976 február 20.

kedvezően alakul az iskolai felnőttoktatás helyzete a vi. kerületben: azok közül, akik valamilyen okból nem végeztek el az általános, vagy a középiskolát, számosan pótolják az elmarádást - állapították meg a kerületi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén. a városrész 18 jelentősebb vállalatának és intézményének dolgozói közül jelenleg 743-an folytatják tanulmányaikat, főleg 30 évesnél fiatalabbak. az általános iskola osztályait a legtöbben 160 órás tanfolyamon végzik, a gimnáziumot pedig jobbára levelező tagozaton: ezek az oktatási formák felelnek meg leginkább a kerületi igényeknek.

/folyt köv/  
9.00/ny

-15-

WV 9.10

bb 21. tovább tanulnak...folyt/ny

amint a tájkoztatóból kitűnt, a dolgozók iskolái sok tekintetben megkönnyítik a tanulást. a szakmunkásoknak előkészítő tanfolyamot tartottak, több osztályt kihelyeztek a vállalatokhoz. a tanárok - tapasztalt pedagógusok - alkalmazkodtak a tanulók életkori sajátosságaihoz, konzultációkat tartottak, a tananyag egyes részeit külön is megmagyarázták. az osztályfőnökök az üzemek oktatási felelőseivel együtt szorgalmazták az óra-látogatást. tanárok, tanulók között közvetlen kapcsolat alakult ki, az iskolákban világnézeti, politikai, erkölcsi, etikai kérdéseket is megvitattak. a hallgatók őszintén elmondták problémáikat, kétségeiket.

fokozta a tanulási kedvet a vállalatok anyagi és erkölcsi támogatása: az időkedvezmény, a tanulmányi segély, a jutalom, az előléptetés. a művelődési központok sajátos eszközeikkel segítik az oktatást, a tanulók művelődését: rendhagyó irodalmi órára, író-olvasó találkozókra nyújtottak lehetőséget, tit előadásokkal járultak hozzá a tananyag elmélyítéséhez.

a dolgozók nem hiába kaptak meg minden támogatást a tanuláshoz: az általános iskolákban jelentéktelen a lemorzsolódás, a tanulmányi eredmény kielégítő. a gimnáziumi tanulók alapos felkészülését segítette a szakaszos számonkérés és ellenőrzés is, amelyet az országos pedagógiai intézet kezdeményezésére alkalmaznak.

az együttes erőfeszítések ellenére sajnos még mindig szép számmal akadnak iskolai „végbizonyítvány”, nélküliek, akik úgy vélik, nekik nincs szükségük a tanulásra. ezzel az állásponttal nem lehet egyetérteni - hangsúlyozták a vb ülésen. körültekintéssel, meggyőző munkával folytatni kell a beiskolázást. a vi. kerületi pártbizottság közművelődési feladatterve szerint március 31-ig a vállalatok, intézmények vezetőinek el kell készíteniük az iskolázottsági felmérést és az ötéves iskoláztatási tervet. a tanács feladata - mondták - hogy továbbra is biztosítsa az általános és középiskolai továbbtanulás lehetőségeit. a következőkben széles körben alkalmazzák a kísérletek tapasztalatait, az intenzív tanulási formákat. a művelődésügyi osztály felajánlotta, hogy az országos kísérletekhez kapcsolódva szívesen vállalnák olyan osztályok megszervezését, amelyek az egyetemi továbbtanulásra alkalmas és vállalkozó munkásokat előkészíti a felsőfoku tanulmányokra./mti/

9.05/ny

-.-  
-16-

bb.22. halálos baleset

be/a/-cz

1976. február 20.

nagy lászló 43 éves villanyszerelő budapesti lakos személygépkocsijával a viii. kerület kulich gyula tér és illés utca kereszteződésében felhaladt a gyalogjáródára és halálra gázolta csőre mária 38 éves kirakatrendező budapesti lakost. az eddigi adatok szerint a balesetet nagy lászló gyorsajtása idézte elő, ezért a rendőrség őrizetbe vette. a vizsgálat tovább folyik./mti/

-.-

bb.23. koszoruzás a szovjet katonahősök sirjainál

k/vt/tm/pr/a/-cz

1976. február 20.

a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának közelgő 58.évfordulója alkalmából az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának nevében pénteken délelőtt a mező imre uti temetőben megkoszorúzták a hazánk felszabadításáért vívott harcokban elesett szovjet hősök sirjait. a magyar néphadsereg magas rangú képviselői ugyancsak elhelyezték a szovjet katonasírokon a hála és a kegyelet virágait./mti/

-.-

bb.24. Lottó nyerőszámok

gk/a/-cz

1976. február 20.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 8.heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

39, 55, 64, 85, 86

/mti/

-.-

10.45/a

- 17 -

11.30  
#

bb.25. vetőmag tavaszra

i/jf/gk/ie/a/-cz

1976. február 20.

fokozatosan javul az időjárás, a mezőgazdasági üzemek és a kistermelők készülődnek a tavaszi munkákra. vetőmag van elegendő, a választék is aránylag kedvezően alakul - ezt a tájékoztatást adták a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalatnál az mti munkatársának.

az elmúlt év nem kedvezett a vetőmag-termelésnek, a gyakori esőzések, a hirtelen lehülések visszavetették a hozamokat, emiatt néhány növényfajból csak a vártnál lényegesen kevesebb vetőmagot tudtak betakarítani. a vállalat importtal igyekszik kiegészíteni a hiányos készleteket. szerencse, hogy a növények nagyobb részével nincs baj, ezek jó vetőmagot adtak, nem tett bennük különösebb kárt az időjárás és így mindent egybevetve az elmúlt évinél több vetőmagot bocsátanak a termelők rendelkezésére, csak néhány növényfajból nem sikerül kielégíteni az igényeket. a vállalat minden eddiginél korábban megkezdte a szállítást, hogy a gazdaságok a legkorábban elvetendő növények magját is időben és rendben megkapják. hasonlóan gazdag választékot biztosítanak a kistermelőknek is.

a vállalat forgalmazási körébe több mint száz növényfaj tartozik. a tavaszi vetésű növények közül a kukorica kerül most előtérbe, miután ezt a növényt termesztik a legnagyobb területen. a termelők nagyhozamu hibrideket várnak, s ennek megfelelően állította össze a vállalat a vetőmag-listát, amelyen ott található az összes keresett kukoricahibrid és fajta. a mezőgazdasági nagyüzemek megrendeléseit teljes egészében visszaigazolták, mindössze néhány hibrid helyett ajánlanak mást, mivel az újabb hibridek elszaporítása hosszabb időt vesz igénybe, emiatt csak a következő években sikerül majd a most hiányzó négy-öt kukoricafélét korlátlan mennyiségben szállítani. a fao által meghatározott valamennyi érési időszakra igen gazdag a kukoricafajta-és hibridanyag, úgy hogy a termelők kiválaszthatják a számukra legmegfelelőbbeket, s ilymódon a jó termést részben már sikerül is megalapozniuk. kertészeti magvakból is van elegendő, és a fajtaválaszték bővült. néhány korábbi hiánycikk idén tavasszal már korlátlan mennyiségben a gazdálkodók rendelkezésére áll.

/folyt.köv./  
11.10/a

- 13 -

He  
12/20

bb.25./ vetőmag.....folyt./-a

a kedvezőtlen időjárás miatt ellenben kevés lucernamag termett, és importból sem sikerült biztosítani a megrendelt mennyiséget, így a vetőmag-igényeknek csak mintegy felét tudják kielégíteni. a gazdaságoknak azt ajánlják, ahol tehetik, ott vörösherevel helyettesítsék a lucernát, vagy más takarmánynövényt válasszanak, amiből elegendő van a raktárakban. több makói hagymára lenne szükség, ebből is hiány mutatkozik, ahova nem jut elegendő makói, ott egyéb különben jó hozamu hagymafajtát kell a helyettesítésre kiszemelni.

ami a kistermelők, háztáji gazdálkodók és kiskerttulajdonsok igényét illeti: a vállalat eddig 23 millió tasak vetőmagot küldött az elárulóhelyekre, üzletekbe, ez a mennyiség lényegesen több annál, mint amennyi az elmúlt évben elfogyott. összesen 4000 bolt kapott kisebb-nagyobb vetőmagszállítmányokat, közöttük a vetőmagszaküzletek, ahol nagy a választék. megeshet, hogy egyes falvakban nem lehet megvásárolni a több száz zöldségfajta valamelyik vetőmagját, de mindenhova jut a legkeresettebb és legszükségesebb fajták szaporítóanyagából. a speciális igényeket a vetőmagszaküzletek elégítik ki, itt olyan különleges vetőmagvakat is árúsítanak, amelyek széles körben nem kerülnek forgalomba./mti/

-.-

bb.26. együttműködés a leningrádi kirov erdészeti akadémia és a soproni erdészeti és faipari egyetem között

vid/ká/a/-cz

1976. február 20.

a leningrádi kirov erdészeti akadémia, valamint a soproni erdészeti és faipari egyetem között érvényben lévő együttműködési szerződés értelmében a két európa hírű felsőoktatási intézmény kölcsönösen segíti egymás oktatói és kutatói munkáját. az idén is sor kerül oktatók és hallgatók cseréjére a soproni egyetemisták a szovjetunióban, a leningrádiak pedig hazánkban folytatnak termelési gyakorlatokat.

az együttműködés további kiszélesítésének megtárgyalására pénteken sopronba látogatott a leningrádi kirov erdészeti akadémia rektora a.j. kiprianov, a professor tanulmányozza a soproni egyetem oktató és kutatómunkáját s megismerkedik több hazai fafeldolgozó és papíripari üzem munkájával is.

/mti/

11.20/a

-.-  
- 19 -

He  
12/20

bb.27. a minisztertanács tájékoztatási hivatalának

tm/pr/a/-cz

1976. február 20.

meghívására etiop tájékoztatásügyi küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség vezetője asrat desta alezredes, az etiop ideiglenes katonai adminisztratív tanács tájékoztatási és propaganda bizottságának elnöke. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr.várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke fogadta./mti/

..-..

bb.28. a fővárosi vízművek

pr/a/-cz

1976. február 20.

felhívja a lakosság figyelmét, hogy karbantartási munkák miatt nyomáscsökkenésre, helyenként vízhiányra kell számítani a xviii., xix., xx., xxi., kerületben február 22.-én 9 órától előreláthatóan 12 óráig./mti/

..-

bb.29. az idén : több mint 3 milliárd rubeles magyar-szovjet áruforgalom - a termékek 90 százalékát már szerződésben lekötötték

i/sl/gk/ie/a/-cz

1976. február 20.

az új ötéves tervben rekorderedmény várható hazánk és a szovjetunió áruforgalmában: a hosszulejártu megállapodás 17 milliárd rubel értékű árucseréről intézkedik, mégpedig oly módon, hogy a forgalom évről évre töretlenül növekszik. 1976-ra 3.1 milliárd forintos forgalmat irányoztak elő.

mint a külkereskedelmi minisztériumban az mti munkatársának elmondták, a magánjogi szerződésállomány máris igen magas. ez különösen azért jelentős, mert korábban az ötéves tervperiódusok váltásakor a szerződéskötések rendszerint elhúzódtak.

/folyt.köv./

11.55/a

- 20 -

Ha 12.10

bb.29./ az idén:.....1.folyt./-a

az előző ötéves tervidőszak kezdetekor 1971 elején körülbelül 10 százalékkal alacsonyabb volt a szerződésállomány, mint most. a magánjogi megállapodások viszonylag gyors megkötése most annak tulajdonítható, hogy mindkét részről már a tervezgetések során bevonták a vállalatokat a munkába, a különböző minisztériumok, vállalatok közvetlenül tárgyaltak a kölcsönös elképzelésekről és kellő időben megismerték a szállítási, beszerzési és a kooperációs lehetőségeket. az új tervidőszakra, és ezen belül a tervidőszak első esztendejére jól fel tudtak készülni, és így közvetlenül az államközi megállapodások után a magánjogi szerződések nagy részét is aláírhatták. az 1976-ra előirányozott forgalom 85 százaléka már december 31-én le volt kötve rendeléssel, jelenleg 90 százalék körül tartanak, s várhatóan egy-két hónapon belül gyakorlatilag az egész évi forgalmat szerződésileg rendezik.

az eddig aláírt szerződések ugyanugy, mint az államközi megállapodások azt fejezik ki, hogy a magyar exportnak több mint fele gépipari termék, a szovjetunióból származó importunknak több mint kétharmada pedig az idén is a népgazdaság számára nélkülözhetetlen nyersanyag és energiahordozó.

a legjelentősebb termékcsoportokból már az 1976-ra előirányozott teljes mennyiséget lekötötték. a szovjet partner megvásárolt 6194 autóbust. megkötötték a zsiguli kooperációhoz kapcsolódó szerződést is, amelynek értelmében a magyar fél a 2101-es tipushoz 300 ezer, a 2103-ashoz pedig 110 ezer műszer-és alkatrész készletet szállít, a szovjetunióból pedig 33 ezer személygépkocsi érkezik, ebből több mint 15 ezer a műszerek és alkatrészek ellenértékéért. a szovjet partner szerződésben lekötötte az 1976-ra előirányozott 60 portáldarut, 18 folyami és tengeri uszódarut és 7 egyenként 2000 lóerős tolóvontatóhajót. aláírták a szerződést az egységes számítógép-rendszerhez kapcsolódó 45 millió rubel értékű magyar számítástechnikai berendezés tulnyomó részének szállításáról is.

/folyt.köv./

12.10/a

- 21 -

Ha 12.10

bb.29./ az idén:.....2.folyt./-a

ami a szovjetunióból származó importot illeti, a legjelentősebb árucikkek szállítását ugyancsak szerződésben rögzítették. a vállalatok megállapodtak a többi között 6.3 millió tonna nyersolaj és 630 000 tonna olajipari termék, 1 milliárd köbméter földgáz, 250 000 tonna öntészeti és acélnyersvas, 100 százalékos vastartalomra átszámolva 2.2 millió tonna vasérc, 44 000 tonna ferróötövet, 300 000 tonna kőszén, 760 000 tonna koksz, 850 000 köbméter fenyőfűrészáru és 86 000 tonna cellulóz importjáról.

magyarország közreműködése a szovjetunióban létesülő beruházásokban tovább bővíti hazánk nyersanyagforrásait. az idén már megkezdik a befektetések visszafizetését a kingiszepi műtrágyagyár, amelynek létrehozásában 1974-ben és 1975-ben különféle termékek szállításával vettünk részt, s ahonnan az idén megérkezik az első - hatóanyagban számítva - 12 000 tonna ammónfoszfát, vagyis a normál külkereskedelmi forgalomban lekötött 13 000 tonna ammónfoszfáttal együtt összesen 25 000 tonnát kapunk ebből a fontos műtrágyából. a beruházásokban való részvételünk fejében a szállítmányok fokozatosan növekednek, s a normál kereskedelmi forgalmon felüli rész 1980-ban túlhaladja a 26 000 tonnát. ugyancsak beruházási közreműködésünk ellenértékéért 1979-ben megkezdődik a szovjet cellulóz, a vasérc-tartalmú anyagok és a földgáz szállítása. az orenburgi vezeték szakasz beruházásainak befejeztével 1979-ben 1.6 milliárd, 1980-ban pedig 2.8 milliárd köbméter többlet-földgázhoz jutunk

már az idén s a következő években egyre fokozódó mértékben növeli egyes fontos termékcsoportok cseréjét az ipari kooperációk és szakosítások egész sora, amelyet az integráció jegyében a közelmúltban hozott létre vagy bővített a két ország. ezek megállapodások nagymértékben érintik a híradástechnikai termékek, a hidromechanikus autóbusz-sebességváltók, a kereskedelmi-technológiai berendezések, a gumi-és műanyagfeldolgozó gépek, a műtrágya-és egyéb vegyipari termékek csomagolására szolgáló komplett gépsorok, komplett laboratóriumok és laboratóriumokhoz szükséges műszerek, vegyipari termékek, gyógyszerek, papíripari termékek, vetőmagvak és szaporítóanyagok szakosított előállítását, és kölcsönös szállítását. a közelmúltban jött létre megállapodás arról, hogy 25 magyar beruházáshoz nagyberendezéseket szállít a szovjetunió.

/folyt.köv./

12.20/a

- 22 -

29./ az idén:.....3.folyt./-a

a szovjetunió, egész sor fogyasztási cikket is szállít, mentesítve hazánkat a drágább tőkés importtól. a fogyasztási cikkek forgalma az öt év során 15-20 százalékkal növekszik. a többi között évente 20-25 ezer hűtőszekrény, 100 ezer kerékpár, 3-4 millió rubel értékű óra, nagyjából ugyanilyen értékben tranzisztoros rádió érkezik. ugyanakkor magyarországi zöldségkonzerveket, almát, bort, cipőt, textilárukat, pamut-és kötöttárukat szállít a szovjetunióba.

külkereskedelmi vállalatunk tapasztalata szerint a szovjet áruk jó minőségűek, s természetesen a szovjet fél is joggal várja el, hogy kifogástalan minőségű cikket szállítsunk. a szovjet rendelések megszerzéséért világszerte egyre nagyobb a verseny, eladni tehát itt is csak kifogástalan termékeket lehet. azok a vállalatok, amelyeknek termékeivel szemben előfordultak kifogások, hatékony intézkedéseket tesznek, hogy a vásárlók valamennyi szállítmánnyal elégedettek legyenek./mti/

--

12.30. koszoruzási ünnepség a kun béla téren

t/-don/be/pr/a/-cz

1976. február 20.

kilencven esztendővel ezelőtt, 1886. február 20-án született kun béla, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom nagy egyénisége, a kommunisták magyarországi pártjának megalapítója, a magyar tanácsköztársaság kiemelkedő vezetője. emléke szorosán összeforrott az első magyar szocialista forradalommal. ezért - a munkásosztály felszabadításáért - küzdött élete későbbi szakaszában is a nemzetközi munkásmozgalom csatáterein. egész életét a munkásmozgalom forradalmi harcának szentelte. alakja méltó helyet foglal el a magyar nép emlékezetében, a forradalmi munkásmozgalom történetében.

/folyt.köv./

12.30/a

- 23 -

13.40

12.40

bb.30./ koszoruzási.....folyt./-a

kun béla születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget tartottak a kun béla téri emlékműnél. a zászlókkal fellobogózott téren az emlékműnél díszőrség sorakozott fel. a megemlékezés a himnusz hangjaival kezdődött.

az mszmp központi bizottsága nevében koszorut helyezett el apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke és Cservenka Ferencné, az mszmp központi bizottságának tagja, a pest megyei pártbizottság első titkára, a honvédelmi minisztérium részéről Czinege Lajos vezérezredes, miniszter és Csémi Károly altábornagy, államtitkár; a külügyminisztérium részéről Puja Frigyes miniszter és Marjai József államtitkár, a VIII. kerületi pártbizottság képviselőjében Szabó István első titkár és Dr. Suhajda József, a helyi tanács elnöke; a Kisz kerületi bizottsága részéről Prókai Zoltán Kisz-titkár és Poor Gabriella uttorótitkár koszoruzott.

a kegyelet és a megemlékezés virágaival borították az emlékművet Kun Béla hozzátartozói, harcostársai, továbbá a Kun Béla nevét viselő szocialista brigádok küldöttei és az iskolák uttoró-szervezeteinek képviselői.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-. -

bb.31. időjárásjelentés

a/-cz

1976. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti, február 20-án 13.00 órakor:

éjszaka helyenként köd

európa nagy részének időjárását az a hatalmas anticiklon határozza meg, mely középpontjával már napok óta a szovjetunió európai területének középső része fölött helyezkedik el. hatására lelassultak a légmozgások, csendes, párás, főként az éjszakai és reggeli órákban többfelé ködös idő alakult ki. általában kevés a felhő, de néhány helyen időnként borultságig megnövekszik a felhőzet, és kisebb csapadék is hullik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is ez a magas nyomású légköri képződmény határozza meg.

/folyt.köv./  
12.35/a

- 24 -

bb.31./ időjárás.....folyt./-a

hazánk időjárásában csütörtökön még megmaradt az különbség a keleti és nyugati országreszek között. a dunától keletre általában erősen felhős vagy borult volt az ég és néhány helyről kisebb hószállingózást, gyenge havazást is jelentettek. ugyanekkor keleten egész nap kevés volt a felhő, és 4-9 órát sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult helyeken 0 - plusz 4, máshol plusz 4, - plusz 9 fok között alakult. péntek hajnalra általában 0 - mínusz 5, de a derült északkeleti országreszben mínusz 5 - mínusz 10 fokig hült le a levegő. az éjszakai órákban elszórtan köd keletkezett. délelőtt az ország nagy részén kevés volt a felhő, de a nyugati országreszben helyenként még erősen felhős maradt az ég. a hőmérséklet 11 órakor általában 0 - plusz 5 fok között váltakozott, de Békéscsabán ahonnan még 11 órakor is sűrű zuzmarás ködöt jelentettek csak mínusz 3 fokot mértek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fok volt, a százéves átlagnál 0.6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

általában kevés felhő, csapadék nélkül. főként az éjszakai és reggeli órákban erősen párás levegő, helyenként köd. mérsékelt, helyenként kissé megélénkülő délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, - mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 2, - plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 201 cm, /mti/

-. -

bb.33. a gazdálkodást segítő munkáról tárgyalt szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsa

vid/fm/a/-cz

1976. február 20.

vas megye ötödik ötéves tervének irányelveiről, a szakszervezetek gazdálkodást segítő munkájáról, feladatairól tárgyalt pénteken szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsa. az ülésen megállapították, hogy a megye gazdasága a negyedik ötéves tervben megfogalmazott gazdaságpolitikai célokat lényegében teljesítette.

/folyt.köv./  
12.45/a

- 25 -

B  
He

bb.33./ a gazdálkodást.....folyt./-a

az ipari termelés volumene mintegy 40 százalékkal, a mezőgazdaságé 16-18 százalékkal nőtt. teljessé vált a foglalkoztatottság. a bérből és fizetésből élők havi keresete 29 százalékkal, a mezőgazdaságban dolgozók közül származó jövedelme mintegy 30 százalékkal emelkedett. tovább javult a közoktatási, közművelődési és egészségügyi ellátás színvonala. a tervidőszakra elűirányzott óvoda-építésnek például csaknem kétszerese valósult meg társadalmi összefogással. megépült 119 általános iskolai tanterem, a napközi otthoni helyek száma 1800-zal, a diákotthoni helyeké 440-nel nőtt. több új közművelődési, egészségügyi intézményt adtak át.

a megye gazdaságának még hatékonyabb fejlődését kedveztlenül befolyásolta, hogy nem mindenütt volt kielégítő az élő-és holtmunka felhasználása, a munkaidőalap, a gépek, berendezések kihasználása. tovább kell javítani a beruházási fegyelmet is. a meglévő fogyatékoságok ellenére azonban a megye társadalmi, gazdasági élete erőteljesen fejlődött, s ez jó alappul szolgál az ötödik ötéves terv céljainak meghatározásához.

a megye ötödik ötéves tervében szocialista ipar termelési értékének növekedését 40-50 százalékban, a mezőgazdaságét 17-18 százalékban határozták meg. kulcskérdés az energiaellátás javítása: többek között meg kell oldani szombathelynek az ország földgázhálózatba való bekapcsolását. elsőrendű politikai kérdés továbbra is a lakáshelyzet javítása, valamint az óvodai, az iskolai hálózat, a közművelődési intézményhálózat fejlesztése.

a megye szakszervezeti mozgalma egyetért a megye ötödik ötéves tervének irányelveivel, a célkitűzéseket reálisnak tartja, s megvalósítását minden erejével, eszközeivel segíti. a szakszervezetek megyei tanácsa arra hívta fel a szakszervezeti szervek, a tagság figyelmét, hogy a feladatokhoz méltó felelősséggel vegyenek részt a gazdaságpolitikai célok ismertetésében, megvalósításában. a szocialista munkamozgalmakat a megnövekedett feladatoknak megfelelően szervezzék és segítsék. nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy a tudományos, műszaki eredményeket mindenütt jobban hasznosítsák és szorgalmazzák a dolgozók szakmai képzését, továbbképzését. következetesen szerezzenek érvényt a helyesen kialakított bér-és jövedelempolitikai elveknek, a munka szerinti elosztásnak. céltudatosan, folyamatosan segítsék elő a dolgozók élet-és munkakörülményeinek javítását./mti/

12.55/a

-.-  
- 26 -

bb.32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 20-én 13.00 óráig

se/a/-cz

1976. február 20.

1. közvilágítás
  2. balaton
  3. filmsorozat
  4. üvegexport
  5. panofixexport
  6. emlékverseny
  7. békési novellák
  8. fiatalok könyvtára
  9. magyar nyelv hete
  10. módszertani napok
  11. leletmentés
  12. filmklub sorozata
  13. képek a dunai hajóséletről
  14. huskésztmények
  15. kőbánya automatizálás
  16. új malmok
  17. védekezés a víz ellen
  18. elektromos vezérlőberendezések
  19. szakemberek a termelőszövetkezetekben
  20. speciális timföld
  21. tovább tanulnak a munkások
  22. baleset
  23. koszoruzás
  24. lottó
  25. vetőmag
  26. erdészeti együttműködés
  27. etióp tájékoztatásügyi küldöttség
  28. vízművek közlemény
  29. magyar-szovjet áruforgalom
  30. koszoruzási ünnepség a kun béla téren
  31. időjárásjelentés
  32. hírjegyzék
- /mti/

-.-

bb.34. hatékonyabb gazdálkodás a termelőszövetkezetekben - befejeződtek a zárszámadások heves megyében

vid/fm/a/-cz

1976. február 20.

heves megyében pénteken befejeződtek a termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései. január 24-től mostanáig a megye 62 közös gazdasága adott számot az 1975. évi gazdálkodás eredményeiről. az eddig elkészült gyorsmérleg szerint a heves megyei termelőszövetkezetek közös vagyonának értéke az elmúlt évben tovább növekedett és meghaladja a hatmilliárd forintot.

/folyt.köv./  
13.00/a<sub>50</sub>

- 27 -

Jan 13

bb.34./ hatékonyabb.....folyt./-a

a közgyűlések tapasztalataiból kitűnik, hogy a termelőszövetkezetek többsége - az év különböző időszakában jelentkező szélsőséges időjárás ellenére - tovább erősödött, és tovább növekedtek a gazdasági eredmények. ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy heves megyében 1975-ben egyetlen termelőszövetkezet sem zárt mérlegghiánnyal. a termelőszövetkezeti tagok jövedelme átlagosan 2-3 százalékkal volt magasabb mint az előző évben. az összegezésből az is kitűnik, hogy az egyesülésekből adódó lehetőségeket jól hasznosították a termelőszövetkezetek. az eredmények növekedéséhez a termelés korszerűsítése, az iparszerű termelés széleskörű elterjedése mellett a munka jobb szervezettsége is hozzájárult. összességében a heves megyei termelőszövetkezetek gazdálkodására a hatékonyabb termelés volt a jellemző.

örvendetes vonása a fejlődésnek, hogy a termelőszövetkezetek évről-évre nagyobb gondot fordítanak a munkahelyi problémák megoldására, a termelőszövetkezeti tagok szociális körülményeinek javítására. számos termelőszövetkezetben megoldották már a dolgozók szállítását, lakóhelyüktől a munkahelyig és vissza, ezenkívül az üzemi étkeztetést is kulturált körülmények között oldják meg a munkahelyeken. a fizetett szabadság, valamint az üdültetés, az országjárás és a külföldi utazások szervezése is fontos részévé válik a termelőszövetkezeti gazdálkodásnak.

pénteken heves megye legnagyobb közös gazdasága, a, ,tarnamenti egyesült termelőszövetkezet,, közgyűlésével zárult a megyében a zárszámadások sora. ez a hat község határát átfogó, több mint tízezer hektáron gazdálkodó közös gazdaság tarnamenti központi székházában tartotta zárszámadó közgyűlését. a közös gazdaság elsősorban vette számba az egyesülésből származó eredményeket. közös vagyonuk értéke megközelíti a negyedmilliárd forintot. 1975-ben több mint 200 millió forint értékű termeltek. bár egyes ágazatokban az időjárás kedvezőtlen hatása következtében nem tudták a tervezett értéket elérni, örvendetes, hogy kertészeti termelésük két és félmillió forinttal többet jövedelmezett a tervezettnél./mti/

--

- 28 -

13.10/a

13.10

bb.35. szállítják a kukoricavetőmagot a fejér megyei termelőszövetkezetekbe

vid/p fm -cz

1976. február 20.

megkezdődtek a koratavaszi munkák a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemekben. a martonvásári vetőmagüzemből megkezdtek a kukorica hibridvetőmagvak kiszállítását a gazdaságokba. a megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai az idei tavaszra 127 vagon kukoricavetőmagot igényeltek, ennek negyedrészt már meg is kapták a nagyüzemek. naponta érkeznek a tavaszi gabonavetőmag-szállítmányok is a gazdaságokba, s a tavaszi árpa-vetőmagnak 60, zabnak pedig 40 százaléka, már a tsz-magtárakban van.

„nagyüzem,, van a gépjavitóműhelyekben is: a tavaszi munkákhoz már csaknem mindenütt felkészítették a munka- és erőgépeket. a javításokat helyenként alkatrészhiány lassítja. főként az ifa tehergépkocsikhoz, valamint az mtz és a dutra traktorokhoz kevés az alkatrész./mti/

--

bb.36. koszoruzási ünnepség kun béla szombathelyi emléktáblájánál

vid/p fm -cz

1976. február 20.

kun béla s születésének 90. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken szombathelyen. a köztársaság tér 15.számú ház falán lévő emléktáblánál a városi pártbizottság, a tanács, a kisz-bizottság képviselői és a munkásmozgalom régi harcosai helyezték el koszorúikat. a magyar tanácsköztársaság és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége a köztársaságtéri épület balkonjáról intézett 1919 májusában a város lakóihoz nagyhatású beszédet./mtia/

--

bb.37. filmsorozat szocialista brigádoknak

vid/p fm -cz

1976. február 20.

öt előadásból álló filmsorozat kezdődött pénteken székesfehérváron, a petőfi moziban. a rendezvényt a szakszervezetek fejér megyei tanácsa szervezte, az előadásokon székesfehérvári nagyüzemek szocialista brigádjainak 400 tagja vesz részt. a sorozatban elsőként a nagysikerű amerikai filmszatórát „a 22-es csapdája,, című alkotást mutatták be. az előadásokat filmkritikusok részvételével - filmvita követi.

/mti/  
13.690/p

--  
-29-

13.55  
40

bb 38. járnak a csepregi négyes ikrek

vid/fm/ny hgy

1976 február 20

a legújabb családi esemény Kovács Félixéknél, a csepregi négyesikreknél, hogy mind a négy kislány jár. a pár nap híján 15 hónapos Adrien, Ildikó, Katika és Zsuzsa megtették első lépéseiket. Magabiztosan, közlekednek, társadalmi összefogással épült szép új otthonukban, elsősorban saját szobájukban, ahol minden ismerős, megszokott számukra. A Miskolcra kapott speciális négyes babakocsin tett sétáik során most már hol az egyik, hol a másik kéréstől ki a ,, járműből,, s gyalogosan tipeg pár métert. A község egész lakosságának kedvencei, rendkívül szeretettel veszik körül őket. Ezt még csak fokozza, hogy a kicsinyek rendkívül barátságosak, mindenkire mosolyognak, integetnek./mti/

--

bb 39. Ózd város ötödik ötéves terve

vid/fm/ny hgy

1976 február 20

Elkészült Ózd ötödik ötéves fejlesztési és költségvetési terve, amelyről pénteken tárgyalt a városi tanács végrehajtó bizottsága. Az új tervidőszakban az észak-magyarországi iparváros további fejlődésével számolnak. A negyedik ötéves tervben felhasznált 685 millió forinttal szemben 1980-ig 860 millió forinttal gazdálkodik majd a városi tanács.

Az ózdi fejlesztési célkitűzések között - az elmúlt időszakhoz hasonlóan - első helyen most is a lakásépítés áll. A kohászvárosban 1971-től 1975 végéig 1656 lakás készült el, s legalább ennyivel számolnak az ötödik ötéves tervidőszakban is. Az új tervciklusban 28 általános iskolai tantermet, két új bölcsődét, s mintegy 300 gyermek részére létesítenek óvodát. Ezenkívül nagy összegeket fordít a tanács a kereskedelmi, illetve a szolgáltató hálózat bővítésére is./mti/

--

13.35/ny

-30-

Hav 13.35

bb 40. szocialista szerződés az évm és a pécsi Pollack Mihály Műszaki Főiskola között

vid/fm/ny hgy

1976 február 20

A Pécsi Pollack Mihály Műszaki Főiskolán pénteken rendkívüli főigazgatói tanácsülésen ujtotta meg öt éves - 1980-ig szóló - szocialista szerződését az évm és a Mecsekaljai város fiatal felsőoktatási intézménye, ahol több mint ezer diák tanul. Az együttműködés okmányát dr. Szabó János államtitkár és Juhász Jenő főigazgató írta alá.

A megállapodás értelmében a főiskola képzési céljainak kialakításában, az oktatás szervezeti és tartalmi korszerűsítésében figyelembe veszi az ágazat szakmai-társadalmi igényeit. Nagymértékben bevonják a tárca és vállalatai legjobb szakembereit az oktató munkába, ebben a félévben is 44 külső oktató működik közre, akik gazdálkodási gyakorlati tapasztalattal rendelkeznek. Kiemelt feladatának tekinti a főiskola a végzett üzemmérnökök rendszeres és intézményes továbbképzését. A szerződés szélesebb alapokra helyezi a műszaki-tudományos együttműködést, ami azt jelenti, hogy a hat évvel ezelőtt nyitott főiskola az építőipari-kutatás bázisintézményévé fejlődött és résztvesz azoknak az ágazati célprogramoknak a megvalósításában, amelyek az v. ötéves tervben az ágazat műszaki fejlesztésének legfontosabb feladatait is jelentik./mti/

--

bb.41. ünnepség a szovjet hadsereg és hadiflotta napja alkalmából

gy/zsu/apr/a/hgy

1976. február 20.

Pénteken a barátság házában ünnepséget rendeztek a szovjet hadsereg és hadiflotta napja alkalmából. Tényi Pál, az mszt alelnöke köszöntötte a megjelenteket, és megemlékezett a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 58. évfordulójáról. Ezután f.f. Krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnok fejezte ki köszönetét a magyar-szovjet baráti társaság vezetőinek és aktivistáinak azért a fáradhatatlan és eredményes munkájukért, amelyet a két nép közötti testvéri barátság elmélyítéséért folytatnak.

/folyt.köv./

14.10/a

- 31 -

Hav 14.10

bb.41./ünnepség.....folyt./-a

részt vett az ünnepségen társadalmi és politikai életünk több jeles személyisége, parancsnokokkal képviseltették magukat fegyveres erőink, s ott volt a szovjetunió budapesti nagykövetségének, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport több magasrangú képviselője./mti/

--

bb.42. a 25 éves sasad termelészövetkezet zárszámadó közgyűlése

vid/gö/mné/ká/a/hgy

1976. február 20.

a 25 évvel ezelőtt alakult budapesti sasad kertészeti termelészövetkezet pénteken, a budapesti sportcsarnokban tartotta zárszámadó közgyűlését.

a közös gazdaság múlt évi munkájáról, eredményeiről a soron levő feladatokról ágh istván, a termelészövetkezet elnöke számolt be a tagságnak. elmondotta, hogy a szövetkezet múlt évi termelésének halmozott értéke 448 millió forint volt, amely 62 millióval magasabb a tervezettnél. döntő szerepe volt ebben a hatékony munkaerőgazdálkodásnak is, ugyanis az 1974. évinél 13.3 százalékkal magasabb termelési értéket, mindössze 4.3 százalékkal nagyobb bérköltséggel állították elő. tavaly 59 millió forintot irányoztak elő fejlesztési célokra, de ennél 37 millióval többet ruháztak be. a tagok jövedelme 3.4 százalékkal volt magasabb az előző évinél, s a közös vagyon 236 százalékkal, 451 millió forintba emelkedett.

az idei feladatokról elmondotta, hogy termékeiknek csaknem 40 százalékát saját üzleteikben hozzák forgalomba, a többit pedig az állami feldolgozóipar és a nagykereskedelem értékesíti majd. erre az évre 410.4 millió forint halmozott termelési érték elérését tűzték célul, amelyből többek között a baromfitenyésztés, 70, az élelmiszeripari tevékenység 26 millió forintos termeléssel részesül. virág-és élelmiszerkereskedelmükben 42 millió forintos forgalommal számolnak. a tervek szerint fejlesztési célokra 66 millió forintot szánnak./mti/

--

-32-

bb.43. elutazott a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlésének küldöttsége

1976. február 20.

t/me/gg/pr/a/hgy

pénteken elutazott budapestről a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlésének küldöttsége, amely - apró antalnak, az mszmp pb tagjának, az országgyűlés elnökének meghívására - alois indrával, a cskp kb elnökségének tagjával, a szövetségi gyűlés elnökével az élen hivatalos baráti látogatást tett hazánkban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren apró antal; péter jános és inokai jános, az országgyűlés alelnökei, rácz pál, külügyminiszterhelyettes bucsztatta. ott volt az országgyűlés számos tisztségviselője, valamint dr.vaclav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

embargó: 18.30 óráig!

bb.45. kádár jános levele a,,testvériség,, gázvezeték magyar és szovjet építőinek

a/hgy

1976. február 20.

a ,,testvériség,, gázvezeték magyar és szovjet építői levelet intéztek kádár jánoshoz, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárához, amelyben bejelentették, hogy határidő előtt befejezték a gázvezeték második szakaszának építését.

a levélre kádár jános válaszolt.

zábrák sándor  
igazgató elvtársnak,

j. scsepkin  
vezérigazgató elvtársnak,

,,testvériség,, gázvezeték

kedves elvtársak !

megkaptam levelüket, amelyet a,,testvériség,, gázvezeték magyarországi szakaszának építésén dolgozó szovjet szakemberek és a magyar közlekedésépítő vállalat kollektíváinak képviselői irtak alá.

/folyt.köv./  
14.35/a

- 33 -

1520

bb.45./ kádár jános.....folyt./-a

a levél, amelyben közlik, a gázvezeték határidő előtti befejezését, örömhír számunkra. a gázvezeték maga a szovjetunió és a magyar népköztársaság, szélesebben a kgst-ben tömörült szocialista országok gazdasági együttműködésének, a szocialista kooperációnak kifejező gyakorlati példája. az a tény pedig, hogy a vezeték egyik szakaszát a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának tiszteletére, a másik szakaszát pedig most, a szovjetunió kommunista pártjának xxv. kongresszusa tiszteletére határidő előtt megépítették, a kommunista öntudat, a proletár internacionalizmus, a magyar-szovjet barátság és testvéri együttműködés nagyszerű megnyilvánulása.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében szívből gratulálok a „testvériség”, gázvezeték magyarországi szakaszát építő szovjet és magyar munkáskollektívák vezetőinek és minden tagjának a példás munkához, annak kiváló befejezéséhez.

jó egészséget, további sikereket kívánok mindnyájuknak.

elvtársi üdvözlettel

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára

/mti/

--

bb.46. kitüntetés

k/ol/tm/ie/a/hgy

1976. február 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa pető gyulának, a lőrinci vattagyár igazgatójának több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta./mti/

--

14.55/a

- 34 -

1525

bb.44. ankét a városi zöldfelületek zajcsökkentő hatásáról győrótt

vid/p fm hgy

1976. február 20.

a városi zöldfelületek zajcsökkentő hatásáról rendeztek ankétot pénteken győrótt. a szakemberek mérésekkel igazolták, hogy a zajforrás és az ember közé iktatott zöldterület nagy mértékben csökkenti a zajártalmat. megvizsgálták, hogy az egyes növényfajták különböző mértékben „nyelik el”, a nagyvárosok forgalmából eredő zajt. a legkedvezőbb a sövény, amely mögött lombos fákat telepítettek, mivel azok közömbösítik a visszhanghatást.

a városfejlesztési tervek kidolgozásánál feltétlenül szükséges figyelembe venni ezt a környezetvédelmi tényezőt, mivel a zajcsökkentésen kívül a zöldfelületek egyéb környezeti tartalma, például a levegőszennyeződé<sup>s</sup> csökkentéséhez is hozzájárulnak.

a mérések meghatározzák a városi zöldfelületek optimális nagyságát és elhelyezkedését. elsősorban az iparnegyedeket szükséges zöldterülettel elválasztani a lakónegyedektől.

a környezeti zajártalom halláskárosodást ugyan nem okoz, de szerepe van az ugynevezett urbanizációs betegségek: a szív, az érrendszeri, továbbá az idegrendszeri megbetegedések előidézésében./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb .29.sz. hírünk/ az idén.../ 1.bek. 5.sorában a helyesen:

....1976-ra 3,1 milliárd rubeles forgalmat irányoztak elő.

/mti/

--

14.55/p

-35-

1535

bb.47. ankét a tőkés butorexport növeléséről

t/ol/tm/ie/ra hgy

1976. február 20.

a magyar butorok tőkés exportja 1974-75.között 69 százalékkal nőtt. 1975-ben némi visszaesés volt tapasztalható a nemzetközi piacon, szocialista és nyugati közgazdászok egybehangzó véleménye szerint azonban az elkövetkező években lassu javulás várható, s így az export-volumen már 1976-ban körülbelül 5-10 százalékkal lesz növelhető. az export-növelés lehetőségeiről és módjairól tanácskozott pénteki ülésén a magyar kereskedelmi kamara fa- és butoripari tagozata. a megbeszélésen a külkereskedelmi és iparvállalatok képviselői egyetértettek abban, hogy az előző tervidőszak kétmilliárd forintos beruházásai nyomán nőtt az ipar teljesítőképessége, s így a jövőben belföldi ellátás elsődlegessége mellett egyre több és jobb terméket tudnak az export-partnerek rendelkezésére bocsátani.

az elkövetkező öt esztendőben mintegy 1.2 milliárd forintot roháznak be elsősorban az export zömét adó kis- és középüzemek fejlesztésére. jórészt ezekben az üzemekben készülnek ugyanis a világszerte keresett stíl-és kisbutorok. a tanácskozás résztvevői fontosnak ítélték, hogy a butorexportban érdekelt iparvállalatok és a kereskedelem együttesen dolgozzák ki fejlesztési és export-terveiket, számolva azzal is, hogy a külföldi érdeklődése mostanában a rusztikus berendezési tárgyak felé fordult. egyebek mellett ezért is kell rugalmasan alkalmazkodni a piac mindenkori igényeihez, új modelleket kialakítva, s adott esetben gyorsan berendezkedve sorozatgyártásukra, hogy versenyképességüket megőrizzük. a magyar szakmunkát, ezen belül elsősorban a kézi munkát külföldön továbbra is keresik és megbecsülik. az export éppen ezért különösen a munkaigényes termék-kategóriákban a leggazdaságosabb. a kis- és középüzemek mellett a nagyvállalatoknak is törekedniük kell arra, hogy lehetőségeiken belül minél jobban megfeleljenek a követelményeknek, igényesen munkát butorok sorozatgyártására vállalkozva.

a tanácskozáson rámutattak, a kooperációkban rejlő lehetőségek kiaknázásának fontosságára is. követendő példaként említették a bajai építő- és lakberendező szövetkezet svéd, valamint a cardo butorgyár nyugatnémet céggel fennálló gyümölcsöző kooperációját. az utóbbi együttműködésben például öt év alatt öt millió márká értékű gyermek- és ifjusági butor készül.

a megbeszélés résztvevői az exportnövelés legfontosabb feltételeként - a hatékonyabb piaci munka mellett - a kifogástalan minőséget, a gyorsan ujló választékot, és a határidők pontos betartását jelölték meg./mti/

--

15.25/ra

-36-

1545

bb.48. nagy lászló lázár grafikusművész kiállítása veszprémben

vid/fm/ra hgy

1976. február 20.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban pénteken „jazz-történet képekben”, címmel megnyitották nagy lászló lázár grafikusművész kiállítását. a ceglédi művész másik tárlata az eötvös károly megyei könyvtárban látható, ahol 215 kisgrafikájt tekinthetnek meg az érdeklődők./mti/

--

bb.49. meghalt szántó mihály

vid/fm/ra hgy

1976. február 20.

szántó mihály, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 75 éves korában elhunyt. temetése február 21-én 14 órakor lesz a gyulavári temetőben.

az mszmp gyulai járási bizottsága

/mti/

--

bb.50. magyarország kapta a pénztárgépgyártás jogát- aláírták az együttműködési szerződést a kgst országok

vid/fm/ra hgy

1976. február 20.

befejeződött a kgst gépipari állandó bizottság viii.szekciójának plenáris ülése kecskeméten. a négynapos tanácskozáson résztvevő delegációk a pénztárgépgyártás nemzetközi szakosításával kapcsolatban készített programot vitatták meg. a megállapodás szerint a ratus a-20-as elektronikus pénztárgépgyártási jogát a magyarországi irodagépipari finommechanikai vállalat kapta, s ehhez több ország szolgált alapanyagot. az ezzel kapcsolatos nemzetközi egyezményt - a kgst-országok képviselői - pénteken írták alá kecskeméten, a technika házában. a piaci igények felmérése után az irodagépipari és finommechanika vállalat 1977-ben kezdi meg a pénztárgépek sorozatgyártását./mti/

--

15.30/ra

-37-

1545

bb.51. koszorúzás és ünnepség a szovjet hadsereg megalakulásának 58. évfordulója tiszteletére békéscsabán

vid/fm/ra hgy

1976. február 20.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága a szovjet hadsereg megalakulásának 58. évfordulója tiszteletére pénteken békéscsabán ünnepséget rendezett. a szovjet hősök temetőjében az mszmp megyei és városi bizottságának titkárai, a hazánkban állósó szovjet déli hadseregcsoport képviselői és a fegyveres testületek megyei parancsnokai, a tömegszervezetek képviselői helyzetek el koszorúkat az emlékműnél. ezt követően a munkásőrség megyei parancsnokságán ünnepi gyűlést tartottak, amelyen tóth pál, a munkásőrség békés megyei parancsnoka mondott beszédet. a gyűlésen felszólalt a szovjet déli hadseregcsoport képviselője is./mti/

--

bb.52. szakaszos ivóvizellátás miskolcon

vid/kz/ra hgy

1976. február 20.

az utóbbi években <sup>az</sup> egész városnegyedekkel gyarapodott miskolcon a tél ivóvizellátási nehézségeket okozott. a város ellátását szolgáló karszforrások hozama az erős hidegben lecsökkent. a színva a nyári hónapokban szokásos huszezer helyett naponta csak nyolcezer köbméter vizet ad. jelentősen csökkent a többi, közte a miskolc-tapolcai víznyerőhelyek hozama is. a karszforrások hozamát befolyásolja, hogy a bükkben még tél van, az olvadó hólé az átfagyott talajon nem tudle szívárgogni. tovább súlyosbította a helyzetet, hogy átmenetileg meg kellett szüntetni az észak-magyarországi regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalatától, importált, viz átvételét is. a bódva patak ugyanis az utóbbi napokban erősen szennyeződött.

ilyen körülmények között a miskolci vízművek péntektől szakaszos vízszolgáltatást vezetett be a város egész területén. az egyes lakótelepek, városrészek csak a nap meghatározott szakaszaiban kapnak vizet. a vízművek felhívta az üzemek, vállalatok, valamint a távfűtéses lakótelepek, közte a diósgyőri városközpontban, az avas-déli lakótelepen és máshol lakókat, hogy takarékoskodjanak mind az ivó, mind pedig a melegvízzel.  
/mti/

--

15.40/ra

-38-

16<sup>10</sup>

bb.53. jelentős élelmiszeripari beruházások valósulnak meg békésben a következő öt évben - a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium vezetőinek megbeszélésére békés megye vezetőivel

vid/fm/ra hgy

1976. február 20.

a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium vezetői pénteken békéscsabán békés megye v.ötéves tervének mezőgazdasági, és élelmiszeripari feladatairól tanácskoztak a megye vezetőivel.

az értekezleten - amelynek munkájában résztvett dr.romány pál, mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszter, frank ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke, valamint a minisztérium és a békés megyei tanács vezető munkatársai - dr.szabó sándor, a békés megyei tanács elnökhelyettese adott tájékoztatást a megye mezőgazdaságának iv.ötéves tervben elért eredményeiről. elmondta, hogy a tervidőszak végére a megye mezőgazdasági üzeminek többsége már termelési rendszerekben dolgozott. az eltelt öt évben békés megye mezőgazdasági üzemei a zöldségtermelés kivételével minden ágazatban tulteljesítették az előirányzatot.

a megyei vezetők által felvetett gondokkal kapcsolatban dr.romány pál miniszter elmondta: a kedvezőtlen adottságu és eszközökkel gyengén ellátott termelőszoetkezeteket a lehetőségeken belül a minisztérium támogatja. a növénytermesztési kérdésekkel kapcsolatban adott válaszában kitért arra, hogy segítik a terméshozamok növelésére irányuló törekvéseket, különösen a zöldségtermesztés javítását. szólt arról is, hogy időszerű lenne felülvizsgálni a nagyüzemi táblákon maradt tanyák ügyének rendezését.

elmondta, hogy békésben jelentős élelmiszeripari beruházásokat valósítanak meg a következő öt évben. ezen belül gabonatorlók építését szorgalmazzák, támogatják a baromfiipar, a szárasztészta készítés, a hűtőipar és a sütőipar fejlesztését. tovább folytatják a megye két cukorgyáranak rekonstrukcióját. szólt arról is, hogy a biharugrai halgazdaság által termelt alapanyagra célszerűnek látszik feldolgozóipart létesíteni.

ezt követően csatári béla, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta a minisztérium vezetőjét és munkatársait a megye mezőgazdaságának helyzetéről.

/folyt.köv/

15.50/ra

-39-

16<sup>15</sup>

bb-53 . / jelentős .... folyt./ra

a tanácskozás résztvevői egyetértettek azzal, hogy az állat-állomány utánpótlását az arra alkalmas üszők ballitásával biztosítani kell, a sertésállomány növelése érdekében pedig mintegy 6000-7000 kocát szükséges kihelyezni ebben az évben a háztáji gazdaságokba. a sertéstelepek optimális kihasználásával pedig 140-160 ezerrel több sertést kell kibocsátani./mti/

-. -

bb.54. fock Jenő látogatása a IX. kerületben

gk/pr/ra hgy

1976. február 20.

Fock Jenő, az MSZMP politikai bizottságának tagja pénteken látogatást tett a főváros IX. kerületében. a vendéget a kerületi pártbizottság székházában Vida Kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője, Gál Lászlóné, a IX. kerületi pártbizottság első titkára és Szabados László, a IX. kerületi tanács elnöke fogadta. a pártbizottság első titkára tájékoztatást adott a kerület politikai, gazdasági helyzetéről, a kerületfejlesztési célkitűzésekről. ezt követően konzultációra került sor, amelyen részt vettek a kerületi párt- végrehajtó bizottság tagjai, a kerületi társadalmi szervezetek vezetői, nagyüzemi pártbizottságok titkárai és az apparátus tagjai.

a délelőtti folyamán Fock Jenő ellátogatott a budapesti huszári vállalatához. Kökény István, a vállalat igazgatója tájékoztatást adott az V. ötéves vállalati tervről, valamint az 1976. évi gazdasági feladatokról. a vendégek ezután beszélgetést folytattak a vállalat vezetőivel és a kongresszusi munkaversenyben kitüntetett brigádvezetőkkel. a déli órákban Fock Jenő meglátogatta a fegyver- és gázkészülékgyárt, itt Kovács Sándor, a gyár pártbizottságának titkára tájékoztatta a pártbizottság előtt a teendőkéről és az MSZMP KB 1975. november 26-27-i határozatából adódó helyi feladatok végrehajtásáról./mti/

-. -

16.00/ra

-40-

16.20

bb.55. élénkül a határ heves megyében

vid/kz/ra hgy

1976. február 20.

heves megye határában a kedvező időt kihasználva megélénkültek a koratavaszi munkák: a tarnamenti homokháton már megkezdtek a tavaszi vetések előkészítését szolgáló talajmunkát. megyeszerte gyors ütemben szórják a fejtrágyát az őszi vetésekre. ebbe a munkába e hét végén két növényvédő repülőgép is bekapcsolódott.

élénk munka folyik heves megye híres kertvidékein is. több közös gazdaságban már építik a fóliasátrakat, a primőr zöldség-nyélék neveléséhez, sőt néhány helyen már megkezdtek a szántóföldi ágyások előkészítését is.

a hevesi rákóczi termelőszövetkezet fóliasátraiban már zöldeznek a primőrnek szánt paprika és paradicsompalánták. ugyanott néhány nap múlva már piacra érett lesz a fejessaláta. a dél-heves megyei termelőszövetkezetekben megkezdtek már a dinnyeföldek előkészítését.

a mátraaljai történelmi borvidéken ezen a héten már ugyyszólván valamennyi szőlőtáborban dolgoztak. a legtöbb helyen a tőkét metszették./mti/

-. -

bb.56. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

t/tf/b/pr/ra hgy

1976. február 20.

Magyarországnak a fejlődő országokkal kiépített kapcsolatairól, illetőleg a külszolgálatban nehéz éghajlati körülmények között dolgozó magyar állampolgárok egészségügyi ellátásának javításáról volt szó pénteken az országgyűlés külügyi bizottságának ülésén.

a tanácskozáson, amelyen Gyenes András elnökölt, jelen volt Péter János, az országgyűlés alelnöke is. az első napirendi témát Garai Róbert külügyminiszterhelyettes, a másodikat Nagy Miklós, a külügyi bizottság titkára terjesztette elő, és az írásos tájékoztatáshoz szóbeli kiegészítést fűzött Udvardi Sándor külkereskedelmi, Dr. Medve László egészségügyi miniszterhelyettes, valamint Dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke is. ezután részletesen elemezték a témákat a képviselők és a meghívott más szakemberek. a vitában felszólalt a képviselők közül Nánási László, Kállai Gyula, Stock János, Dr. Bartóczy Tibor, Kelen Béla, Dr. Pesta László, Tausz János, Dr. Németh Pál, Dr. Lukács János és Sebesi Lászlóné, továbbá kifejtette véleményét Székács Imre, a Tesco vezérigazgatója, Dr. Várnai Ferenc, az orvos-továbbképző intézet főorvosa, Dr. Juszt Lajos, a pénzügyminisztérium osztályvezetője és Keresztes Béla, a szótársadalombiztosítási főigazgatóságának osztályvezetője./mti/

-. -

16.10/ra

-41-

16.45

bb.57. a művészeti kisz szervezetek vezetőinek országos értekez-  
lete

t/gy/gg/pr/ra hgy

1976. február 20.

művészeti életünk egyik fontos jellegzetessége, hogy az utóbbi évtizedben valamennyi művészeti ágban megnőtt a pályakezdők száma: az aktív művészeknek mintegy harmada fiatal. az ifjú művészgeneráció kedvező társadalmi-politikai és alkotás-lélektani feltételek között lépett pályára - hangsúlyozta barabás jános, a kisz kb titkára a művészeti kisz szervezetek vezetőinek országos értekezletén. a kisz központi művészegyüttesének székházában pénteken megtartott tanácskozáson részt vett és felszólalt aczél györgy, az mszmp politikai bizottság taja, a minisztertanács elnökhelyettese.

barabás jános vitaindítójában elmondotta: pártunk kulturpolitikája minden korábbinál kedvezőbb lehetőségeket teremtett az új művésznemzedék indulásához. a tapasztalatok azt igazolják, hogy a fiatal művészek döntő többsége egyetért pártunk alapvető politikai céljaival, magáénak vallja társadalmi tennivalóinkat: többségük a marxizmus-leninizmus szellemében alkot-tevékenykedik. mindinkább háttérbe szorulnak az individualizmus on alapuló öncélú, modernista, formalista törekvések, és erősödik a művészi kísérletezés társadalmi elkötelezettséggel, az önkifejezést igényes társadalomábrázolással egységében érvényesítő tendencia/ az előadó utalt arra, hogy amikor a párt xi. kongresszusa nagyra értékelte az elmúlt évek művészeti eredményeit, elismerte a fiatalok alkotó tevékenységét is. ugyanakkor a fiatalokra is érvényes, amit a kongresszus kritikai állásfoglalása és feladat-kijelölése művészeti életünk egészére megfogalmazott.

megállapítható, -folytatta barabás jános - hogy a fiatal művészek társadalmi-művészeti beilleszkedése az elmúlt években felgyorsult. az ifjú alkotók közösségi, művészi, emberi fejlődésének segítését, a pályakezdés gondjainak enyhítését szolgálják például a művészeti szövetségek mellett létrehozott stúdiók, körök. a fiatal művészek szakmai-ideológiai továbbképzésében, a különböző művészeti ágak fiatal képviselőinek összefogásában, nagy feladat hárul a fiatal művészek klubjára. a klubtól azt várják: legyen igazi otthona a fiatal művészeknek, segítsen szakmai viták, kiállítás- és pódium/alkalmak megteremtésében, a kikapcsolódás, az önművelődés közösségi formáinak kialakításában. adjon teret minden olyan kezdeményezésnek és törekvésnek - a műhelymunkától a műalkotás népszerűsítéséig - amely a szocialista kultúra erősítését, a közösség, a nép, a szocializmus ügye iránt elkötelezett alkotók és alkotások megbecsülését szolgálja. a /folyt.köv./

16.25/ra

-42-

16.50

bb.57. / a művészeti ... folyt./ra

a továbbiakban szól arról is, hogy még nincs összhang a fiatalok szellemi, kulturális életünkben betöltött szerepe és művészeti szövetségi képviselőik aránya között. a kisz a művészeti szövetségektől azt várja, hogy a tehetség és művészi elkötelezettség követelményének szem előtt tartásával fordítsanak nagyobb gondot a fiatalok tagfelvételére, az eddiginél jobban vonják be őket az érdemi szövetségi munkába.

határozott fejlődés jellemezte az elmúlt években a fiatal művészek tudatos politikai-szervezeti életét. a kisz alapszervezeti munka, a szervezettség további javítása az ifjúsági szövetség művészetpolitikai tevékenységének egyik alapkérdése - hangsúlyozta az előadó. elsősorban a stúdiók, körök szervezeti életében tapasztalható jelentő javulás. ugyanakkor figyelmeztető tény, hogy a pályakezdők között igen alacsony a szervezettség: fiatal íróknak 22 százaléka, a képzőművészeknek 18 százaléka kisz tag, nics kisz alapszervezete a balázs béla filmstúdióknak, és több színháznak, zenekarnak. a kommunista ifjúsági szövetség számára politikai kérdés, hogy a pályakezdő fiatal művészek körében megfelelő körültekintéssel tovább erősítse a szervezettséget, és ahol lehet, tüzzék napirendre új alapszervezetek megalakítását is.

az előadás után kibontakozott sokoldalú vitában kifejezésre jutott a résztvevőknek az a törekvése, hogy egységesen lássák és értelmezzék az alkotó műhelyek kisz szervezeteinek feladatait. a hozzászólások tükrözték és megfogalmazták a fiatal művészeknek a fejlett szocialista társadalom építésében vállalt elkötelezettségét, a pártunk xi. kongresszusán elfogadott határozatok megvalósításáért vállalt felelősségét./mti/

-.-

16.30/ra

-43-

16.55

bb.58. napirenden a pedagógusképző intézetek sportmunkája

t/dg/gk/pr/ra hgy

1976. február 20.

a magyar diáksport tanács pénteken ülést tartott az oktatási minisztériumban: értékelték az 1975. évi feladatok végrehajtását és elfogadták az idei munkatervet. az idén különös figyelmet fordítanak a pedagógusképző intézményekben folyó sportmunkára, áttekintik a felsőoktatási intézmények testnevelésének helyzetét és irányelveket dolgoznak ki az egyetemi, főiskolai sportegyesületek fejlesztésére. intézkedési tervet állítanak össze az iskolai testnevelés és sport fejlesztésére vonatkozó párt- és állami határozatok végrehajtására, kidolgozzák az általános iskola sportmozgalom új, mai igényeknek megfelelő formáit.

a magyar diáksport tanács fontos feladatának tekinti a megeltdiáksport tanácsok folyamatos segítségét, támogatását: az idén két megye, szabolcs-szatmár és pest megye diáksport tanácsának munkájával ismerkednek meg közelebbről.

pénteken alakult meg az mdt keretében a propaganda és sajtó munkabizottság, a tanács elfogadta az összetételéről és a programjáról szóló előterjesztését./mti/

-. -

bb.59. országos néprajzi amatőrfilmszemle dombóvárott  
vid/kz/ra hgy

1976. február 20.

dombóvárott pénteken megkezdődött a három napon át lezajló 11. dél-dunántúli amatőrfilm fesztivál és az 5. országos néprajzi amatőrfilmszemle.

a múlt év végén meghirdetett pályázatra kétszer annyi film érkezett, mint várták: mintegy hetven - közte 19 néprajzi - film kerül zsüri elé./mti/

-. -

16.40/ra

-44-

1400

bb.64. huszár istván zalaegerszegen

vid/fm/ra hgy

1976. február 20.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztérium elnökhelyettese pénteken zalaegerszegen látogatott. a megyeszékhelyen: varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára és ujbáry sándor, a zala megyei tanács elnöke fogadta. huszár istván megbeszélést folytatott a megyei vezetőkkel zala megye gazdaságpolitikai helyzetéről. majd szabó jánosnének, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkárának társaságában a zala megyei állami építőipari vállalat központjában a megye építőiparának munkájával, az építőmunkások helyzetével ismerkedett.

farkas józsef igazgató és munkatársai tájékoztatták a minisztérium elnökhelyettesét a vállalat munkájának eredményeiről és jelenlegi építkezések helyzetéről. huszár istván vendéglátói társaságában megtekintette a mintegy 15.000 embernek otthont adó, zalaegerszeg szovjet testvérvárosáról, herszónról elnevezett városrészt, amelynek valamennyi létesítményét a zala megyei állami építőipari vállalat munkásai építették. felkereste a város déli ipartelepén a most elkészült új gyáregységét is.

huszár istván pénteken a késő délutáni órákban az építők szalójában pártnapon találkozott az építőmunkásokkal és az időszzerű belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

-. -

bb.65. forgácsolóüzem épül battonyán

vid/kz/gné/ra la

1976. február 20.

forgácsolóüzemet épít a békés megyei battonyán a magyar optikai művek. a beruházási költsége megközelítőleg 25 millió forint lesz. az 1976. végéig elkészülő új üzem 900 embernek ad munkalehetőséget. az elsőnek felszabadult magyar nagyközség munkaerő-gondjain segítők forgácsolóüzem alapkövét pénteken puja frigyos külügyminiszter, békés megye 7. számú választókerületének országgyűlési képviselője helyezte el ünnepélyes külsőségek között./mti/

-. -

16.45/ra

-45-

1405

bb 60. dumitru turcus látogatása budapesten

gg pr um hgy

1976. február 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására február 17-20 között látogatást tett budapesten dumitru turcus, a román kommunista párt kb külügyi osztályának helyettes vezetője, aki az mszmp kb külügyi osztályán megbeszéléseket folytatott a két testvérpárt 1976-77-re szóló együttműködési munkatervéről. a vendéget fogadta gyenes andrás, a központi bizottság titkára. a megbeszélésen jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb 61. magyar kamarai küldöttség utazott pakisztánba

sl/tr um hgy

1976. február 20.

a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok bővítésére pénteken kamarai gazdasági delegáció utazott pakisztánba, faludi lórántnak, a magyar kereskedelmi kamara ügyvezető igazgatójának vezetésével. a delegációban 11 termelő- és külkereskedelmi vállalat vezetői vesznek részt. elsősorban könnyűipari gépek, műszerek, vasúti gördülőanyagok, kikötői berendezések, orvosi műszerek és villamosipari termékek értékesítési lehetőségeit vizsgálják. karachiban, islamabadban és lahore-ban az illetékes hatóságokkal, a helyi kereskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági kamarákkal és a két ország közötti gazdasági kapcsolatokban érdekelt üzleti körökkel tárgyalnak majd. /mti/

-. -

bb 62. melegüzemi próbák az ózdi rud-dróthengermű drótsorán

vid-kz/mé um hgy

1976. február 20.

a 2.2 milliárd forintos költséggel épült ózdi rud-dróthengerműben pénteken megkezdtek a drótsor berendezéseinek melegüzemi kipróbálását. a megelőző, s együttesen három héti tartó ugynevezett hidegjáratások sikeresek voltak, s ugyanezen idő alatt megtörtént a berendezések nagy pontosságú együttműködtetéséhez szükséges elektronikus vezérlő- és irányítórendszer kipróbálása is. a drótsor melegüzemi próbái a szakemberek szerint jól indultak. /mti/

-. -

- 46 -

16.45/um

14<sup>10</sup>

bb 63. értékelték a cukorrépa betakarító országos versenyét

vid/um kz hgy

1976. február 20.

a magyar gyártmányu cukorrépa betakarító gépek kezelői, üzemeltetői és szerelői részére tavaly indított országos verseny győzteseinek pénteken adták át a díjakat szekszárdon. tavaly - mint az ünnepségen elmondták - nagy fordulat következett be a hazai cukorrépa termelésben. 1975 őszén már a vetésterület több mint az 50 százalékát hazai gyártmányu gépsorokkal takarították be az alaposan megnövelt termést. a gépek kezelői, a példás szervezethez támaszkodva, az ismert időjárási nehézségek ellenére, sikeresen teljesítették a nagy feladatot. a versenyben első helyet szerzett szántó imre, a héki állami gazdaság, borka pál, a dávodi augusztus 20. tsz, vámosi jános, a sárbogárdi kossuth tsz, guta istván, a sárszentágóti március 15. tsz és melis andrás, a kondorosi egyesült tsz gépkezelője. ugyancsak első díjas lett brebán györgy, a békéscsabai mezőgép vállalat garanciát ellátó szerelője, a gépcsoportvezetők közül pedig király ernő, a törökszentmiklósi rákóczi tsz tagja. /mti/

-. -

bb 66. a mém és komárom megye vezetőinek tanácskozása

vid/um kz la

1976. február 20.

komárom megye mezőgazdaságának és élelmiszeriparának helyzetéről tanácskoztak pénteken tatabányán a megyei tanácsnál. a mém vezető munkatársai kovács sándor miniszterhelyettes vezetésével vitatták meg a megye vezetőivel, köztük mokri pállal, az mszmp megyei bizottságának első titkárával és galántai pállal, a megyei tanács elnökhelyettesével a múlt évi és a iv. ötéves tervi eredményeket, az idej feladatokat.

a minisztérium vezetői elismeréssel nyugtázták, hogy komárom megye mezőgazdasági termelése tavaly - az előző évekhez hasonlóan - nagyon dinamikusan fejlődött. az 1975. évi bruttó termelési érték 1974-hez viszonyítva, változatlan áron, 8.3 százalékkal nőtt. ezen belül az állami gazdaságok 14.8 a termelőszo- vetkezetek 10.2 százalékos fejlődést értek el, míg a kisgazdaságok termelése az előzetes számítások szerint 6.7 százalékkal csökkent. a tavalyi eredmények is jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a megye a iv. ötéves terv időszakára szóló mutatóit lényegesen túlteljesítette, és a termelési érték az előző tervszakaszhoz képest 41.6 százalékkal emelkedett.

/folyt.köv./

- 47 -

16.50/um

14<sup>15</sup>

o

bb 66. /a mém és ...folyt./um

jóllehet a megye földrajzi adottságai az országos átlagnál sokkal kedvezőtlenebbek, mégis -elsősorban az iparszerű termelési rendszerek térhódításával - a növénytermelés legtöbb ágában az átlagnál nagyobb eredményt értek el. kukoricából csupán Tolna és Fejér megye előzte meg Komárom megyét, a búzatermesztésben pedig a hatodik helyen áll a megye. az állattenyésztés továbbra is megtartotta vezető szerepét, és az össztermelésből mintegy 60 százalékban részesedik. a tervszakaszban a hústermelés 50, a tojástermelés csaknem 100 százalékkal emelkedett. nagyon pozitívan értékelték a tanácskozáson, hogy a mezőgazdasági üzemek jelentősen hozzájárultak a megye élelmiszeripari kapacitásának növeléséhez.

az ideai egyik legfontosabb feladatként a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztését, a tejtermelés fokozását jelölték meg, mert ezen a téren nagy az elmaradás. már az idén meg kell teremteni az alapot ahhoz, hogy 1980-ra megyei szinten elérjék a tehenenkénti 3.300 literes hozamot. hogy ez teljesíthető, azt bizonyítja, hogy az állami gazdaságoknál már tavaly 3.600 liter volt az átlag. a tennivalók közé sorolták a burgonya és szalastakarmány termelés fokozását, mert ez elmaradt az országos átlagtól, valamint a zöldség- és gyümölcsstermelés olyan mértékű növelését, hogy jobban hozzájáruljon a megye ellátásához. ennek érdekében is az eddiginél sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani a háztáji termelésre. /mti/

--

bb 67. a megye v. ötéves tervét tárgyalta a szolnok megyei tanács

vid/um kz la

1976. február 20.

szolnok megye tanácsának pénteki ülésén két változatban terjesztették a testület elé a megye ötödik ötéves tervének költségvetési és fejlesztési programját, továbbá az 1976 évi célkitűzéseket. termékeny vita után - amelyben részt vett Andrikó Miklós, az MSZMP megyei bizottságának első titkára is - azt a tervjavaslatot fogadták el, amely lehetőséget biztosít a rugalmasabb gazdálkodásra, a hatékonyság növelésére, a központi célkitűzések erőteljesebb érvényesülésére. a testület úgy döntött, hogy a beruházásokhoz kapcsolódó költségvetési fejlesztések teljes eldöntését a megyei tanács költségvetése tartalmazza. a pénzeszközöknek a helyi tanácsokra történő bontására a fejlesztések megvalósulása után kerül sor. az állami hozzájárulást így koncentráltabban használhatják fel.

/folyt.köv./

- 48 -

16.50/um

1420

bb 67./ a megye v. ötéves ...folyt./um

a megyei tanács az ötödik ötéves tervben 8 milliárd 382 millió forint költségvetéssel és csaknem három és fél milliárd fejlesztési összeggel gazdálkodik. a rendelkezésre álló pénzeszközökből koncentráltan fejlesztik a településeket. a tervidőszakban különböző anyagi erőforrásokból mintegy tizenhat-tizennyolcezer lakást építenek. kiemelt gondot fordítanak a munkáslakásépítés szervezésére, a csoportos, korszerű családi lakásépítkezésekre. jelentős összegeket áldoznak a kommunális és szociális létesítmények fejlesztésére. 1980-ra a megye minden településén lesz közműves vízellátás. a vízhálózatba újabb 31.500 lakást kapcsolnak be. az új lakótelepeken és a régieken mintegy háromezer-háromezeröttszáz óvodai hely megépítése a cél. karcagon ezen túlmenően 250 személyes egészségügyi gyermekotthon, fegyverneken száz személyes csecsemőotthon épül. a bölcsődei helyek száma is több mint négyszázzal nő. az elfogadott terv szerint négyszáz ágygal bővítik a kórházak befogadóképességét, korszerűsítik az egészségügyi intézmények orvosi műszerállományát. gyarapodik a tanintézetek, közművelődési intézmények száma. szolnokon megyei művelődési és ifjúsági ház, jászberényben művelődési központ épül. tiszafüreden - közös erőforrásból - ifjúsági és kiránduló centrum építését kezdik meg. a megye szolgáltató iparának fejlesztésére 63 millió forintot irányoztak elő, huszmillió forinttal többet mint az előző tervidőszakban. /mti/

--

bb.68. a budapesti fuvósötös hangversenysorozata bács-kiskunban  
vid/kz/ra la 1976. február 20.

a budapesti fuvósötös nagyszerű hangverseny körutat tett bács-kiskun megyében. az együttes több mint tiz hangversenyt adott a kiskunsági városokban, községekben. fellépéseit pénteken a kecskeméti megyei művelődési központban fejezte be.  
/mti/

--

17.10/ra

-49-

1420

bb.69. jelentősen nőtt a termelékenység a komárom megyei tsz-ekben - pénteken befejeződtek komárom megyében a mezőgazdasági termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései

vid/kz/ra la

1976. február 20.

pénteken tartotta zárszámadó közgyűlését a bajnai alkotmány és a vértesszőlősi jó szerencsét tsz. mindkét közös gazdaság sikeres esztendőtt hagyott maga mögött. vértesszőlősen - 1970-hez képest - 67 százalékkal nőtt a termelési érték, csaknem megkétszereződött a közös vagyon és megközelítően 40 százalékkal emelkedett a tagság átlagjövedelme. a bajnai alkotmány tsz-ben valamennyi növényből a tervezettnél magasabb hozamot értek el, az előirányzatnál kisebb önköltséggel. a tsz közös vagyona 143 millió forintra emelkedett és ebből 127 millió forint a tiszta vagyon.

a pénteki két zárszámadással befejeződött komárom megye 49 mezőgazdasági termelőszövetkezetében a múlt évi munka számbavétele. a mérleg hiányos tatabányai és akai termelőszövetkezeteken kívül a gazdaságok zömét a fejlődés jellemezte. az eredményeket még nem összegezték ugyan, de már az előzetes adatok birtokában is megállapítható, hogy a közös gazdaságok fokozottabban járultak hozzá a növekvő társadalmi igények kielégítéséhez. sikeres alkalmazkodtak a szövetkezetek a növekvő követelményekhez, s helyes irányban, kellő ökonómiai megalapozottsággal fejlesztették gazdálkodásukat. a tervezettnél nagyobb arányban nőtt a termelés, a munka termelékenysége pedig ennek az ütemét is meghaladta. tovább folytatódott az iparszerű termelési rendszerek térhódítása: a kukoricát, a cukorrépát és a napraforgót már csaknem 100 százalékosan ilyen módon termelték. bővült a mezőgazdasággal összefüggő feldolgozó tevékenység. az előző évinél nagyobb összeg jutott szociális, kulturális alapra, és nagyobb összeget tartalékoztak a biztonsági alapra. a részesezési alap nem emelkedett ugyan, de így is 2900 - 3000 forint volt a közösből származó átlagos havi személyi jövedelem./mti/

--

17.15/ra

-50-

1445

bb.70. juan gyenes kiállítása

mn/zsu/pr/ra la

1976. február 20.

pénteken délután a műcsarnok kamaratermében megnyílt juan gyenes magyar származású spanyol fotóművész „in memoriam beethoven,„ című fotokiállítása. megnyitó beszédet kovács dénes, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora, valamint salvador garcia de pruneda a budapesti spanyol konzuli és kereskedelmi képviselője mondott.

a március 7-ig nyitvatartó bemutató, amelyen a művész 32, beethoven-zenére készített fotokompozícióját tekinthetik meg az érdeklődők, az éder vonósnégyes felléptével ért véget.

juan gyenes neve nem ismeretlen a hazai közönség előtt, hiszen két kiadásban jelent meg bátyjával, reményi gyenes istván íróval közösen készített „granadától segoviáig,„ című albuma, a corvina kiadásában./mti/

--

bb.71. koller éva kerámikusművész kiállítása győrött

vid/fm/ra la

1976. február 20.

koller éva győri születésű kerámikusművész első alkalommal mutatja be szűkebb hazájának munkáit pénteken megnyílt kiállításán. a fiatal művész 60 alkotása látható a győri tárlaton: népi ihletési tányérok, virágtartók, falitálak./mti/

--

bb.72. magyar-szovjet barátsági gyűlés szegeden

vid/fm/ra la

1976. február 20.

pénteken szegeden, a népfront városi székházában magyar-szovjet barátsági gyűlést tartottak a vörös hadsereg megalakulásának 58. évfordulója alkalmából. az ünnepi megemlékezésen résztvettek a város üzemeiben, intézményeiben működő mszbt tagcsoportok vezetői, a népfront aktivisták, számos szocialista brigád képviselői.

az eseményen méltatták a szovjet hadsereg létrejöttének jelentőségét. a szovjetuniónak a világbéke megvédéséért kifejtett tevékenységét./mti/

--

17.25/ra

-51-

1450

felhasználható : 19 órától!

bb.73. bemutató a kecskeméti színházban

vid/kz/ra la

1976. február 20.

a kecskeméti katona józsef színház pénteken este újabb bemutatót tartott. ezúttal beaumarchais „figaró házassága”, című komédiáját mutatta be a színház. a főbb szerepeket trokán péter, szakács eszter, és hidvégi miklós alakította. a darabot bozóky istván rendezte./mti/

felhasználható: 19 óra után!

bb.74. a „sziklafal”, bemutatója miskolcon

vid;fm/ra la

1976. február 20.

a miskolci nemzeti színházban pénteken bemutatták kertész ákos „sziklafal”, című kétrészes színművét. a darabot illés istván rendezte.

a szerepeket demeter hedvig, gyöngyössy katalin, meszléri judit, valamint vendégként pécsi ildikó alakította./mti/

felhasználható: 19 órától!

bb.75. a varázsfuvola bemutatója debrecenben

vid/kz/ra la

1976. február 20.

mozart: varázsfuvola című operáját mutatta be pénteken este a debreceni csokonai színház társulata. a darabot sándor jános rendezte s a főbb szerepeket tréfas györgy, tóth józsef, györfy józsef, hegyesi gabi, marsay magda és mohos nagy éva éneklé. közreműködött a debreceni máv járműjavító vállalat ének-kara, valamint a máv filharmónikus zenekar. vezényelt: szabó lászló./mti/

17.35/ra

-52-

17.55

felhasználható: 19 órától!

bb.76. bemutató a madách színházban

nn/s/pr/ra la

1976. február 20.

illés endre „spanyol izabella”, című drámáját mutatta be pénteken este lengyel györgy rendezésében a madách színház társulata. a játék a xv. század végének világát idézi, a spanyolországi inkvizíció uralomra jutásának történetét az aragóniai és kasztíliai királynő, izabella életének megjelenítésével. a díszleteket szinte gábor, a jelmezeket maialkóvsky erzsébet tervezte. a koreográfus ligeti mária volt. a főbb szerepeket almási éva, huszti péter, haumann péter, egri istván és balázs samu alakította./mti/

felhasználható 20 órától!

bb.77. bajor gizi emlékest a fészek klubban

nn/s/pr/ra la

1976. február 20.

színháztörténetünk egyik legjelesebb művésze, bajor gizi halálának 25. évfordulóján emlékestet rendezett a fészek művészklub. a nemzeti színház kiváló tragikájáról dr. cenner mihály színháztörténész tartott előadást, majd gobbi hilda, bilicsi tivadar, hegedüs tiber és pethes sándor emlékezett a pályatársra és kolégára./mti/

bb.78. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra la

1976. február 20.

33. a vas megyei szmt ülése
34. befejeződtek heves megyében a zárszámadások
35. szállítják a kukorica vetőmagot a fejer megyei tsz-ekbe
36. koszoruzási ünnepség kun béla szombathelyi emléktáblájánál
37. filmsorozat szocialista brigádoknak
38. járnak a csepregi négyes ikrek
39. ózd v.ötéves terve
40. szoc.szerződés az évm és a pécsi pollack mihály főiskola között

/folyt.köv./

17.55/ra

-53-

18.00

bb.78. / a belföldi ... folyt./ra

41. ünnepség a szovjet hadsereg napja alkalmából
42. a sasad tsz zárszámadó közgyűlése
43. elutazott a csehszlovák parlamenti küldöttség
44. ankét a városi zöldfelületek zajcsökkentő hatásáról
45. kádár jános levele a „testvériség”, gázvezeték magyar és szovjet építőinek /embargó 18.30 óráig!/  
46. kitüntetés
47. ankét a tőkés butorexport növeléséről
48. nagy lászló lázár kiállítása
49. meghalt szántó mihály
50. magyarország kapta a pénztárgépgyártás jogát
51. koszorúzás békéscsabán
52. szakaszos ivóvizellátás miskolcon
53. a mém vezetőinek megbeszélése a megye vezetőivel
54. fock jenő látogatása a 1x. kerületben
55. élénkül a határ heves megyében
56. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése
57. a művészeti kisz-szervezetek vezetőinek értekezlete
58. napirenden a pedagógusképző intézetek sportmunkája
59. néprajzi amatőr film szemle
60. dumitru turcus látogatása budapesten
61. magyar kamrai küldöttség utazott pakisztánba
62. melegüzemi próbák ózdon
63. cukorrépabetakarítók országos versenye
64. huszár istván zalaegerszegen
65. forgácsolóüzem épül battonyán
66. a mém és komárom megye vezetőinek tanácskozása
67. a szolnok megyei tanács ülése
68. budapesti fuvósötös hangversenysorozata
69. befejeződtek a komárom megyei tsz-ek zárszámadó közgyűlései
70. juan gyenes kiállítása
71. kollér éva kerámikusművész kiállítása
72. magyar-szovjet barátsági gyűlés szegeden
73. bemutató a kecskeméti színházban/felhasználható 19 órától!
74. „sziklafal”, - bemutató miskolcon /felhasználható 1900 órától!
75. a varázsfuvola debrecenben /felhasználható 19.00 órától!
76. bemutató a madách színházban/felhasználható 19.00 órától!
77. bajor gizi - emlékest a fészekben /felhasználható 20.00órától!
78. hirjegyzék/mti/

-.-

18.10/ra

-54-

1815

bb.79. kun béla emlékest

fe/pr/ra la

1976. február 20.

kun béla születésének 90. évfordulója alkalmából ünnepi estet rendeztek csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában.

az mszmp budapesti bizottsága, a magyar-szovjet baráti társaság elnöksége, a csepeli vasmű pártbizottsága, a munkásmozgalmi muzeum és a magyar partizán szövetség közös emlékestjén részt vettek a magyar kommunista és munkásmozgalom ismert vezetői, kun béla családtagjai, a kun béla nevet viselő szocialista brigádok tagjai, valamint a magyar-szovjet baráti társaság tagcsoportjainak képviselői, kisz-tagok és uttorok.

kun béla születésének 90. évfordulójára könyv- és illusztrációs kiállítás is nyílt. anyagát a fővárosi szabó ervin könyvtár és az állami gorkij könyvtár válogatta./mti/

-.-

bb.80. ünnepség a szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságán

t/ró/zsu/.pr/ra la

1976. február 20.

a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 59. évfordulója alkalmából pénteken este műsorral egybekötött ünnepséget rendeztek az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságán. részt vett az ünnepségen biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter, és nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára. ott voltak a társadalmi és tömegszervezetek vezetői, s részt vett az ünnepi eseményen a magyar néphadsereg tábornoki, parancsnoki karának számos tagja.

megjelent j.a.naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint b.d.sevikin követtanácsos, ideiglenes ügyvivő vezetésével a szovjetunió budapesti nagykövetségének több magasrangú képviselője.

/folyt.köv./

18.15/ra

-55-

1815

bb.80. / ünnepség ... folyt./ra

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után f.k.iscsenko altábornagy, üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd f.f. krivda vezérezredes, a déli hadseregcsoporthoz parancsnokként méltatta az évforduló jelentőségét. az ünnepség első része az internacionális hangjaival ért véget, majd a déli hadseregcsoporthoz ének- és táncgyűjtése adott nagyszerű műsort-/mti/

--

bb.81. időjárásjelentés

ra la

1976. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti február 20-án, pénteken este:

többórás napsütés.

várható időjárás szombat estig: kevés felhő, csapadék nem lesz. a ködök a délelőtti órákban feloszlanak. mérsékelt, néhány helyen élénk délekeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3- plusz 8 fok között./mti/

--

bb.82. bondarcsuk budapesten

t/ro/tr/ra la

1976. február 20.

filmbárátok, humanista és elkötelezett művészetének tisztelői köszöntötték pénteken a toldi moziban szergej bondarcsuk lenin- és állami díjas szovjet színész-rendezőjét, aki a xxv. pártkongresszus tiszteletére rendezett szovjet filmfesztiválra érkezett budapestre. a magyar közönség előtt már ismert, egyik legnevezetesebb alkotásának, az emberi sors című művének vetítése előtt a színpadon dr. ranódy lászló, filmrendező kossuth-díjas érdemes művész, a művészeti szakszervezetek szövetségének társelnöke üdvözölte a világhírű szovjet művészvendéget, méltatta bondarcsuk színészi, rendezői erényeit, a szovjet filmművészetben betöltött szerepét.

/folyt.köv./

20.40/ra

-56-

2050

bb.82. / bondarcsuk ... folyt./ra

- nagy taps fogadta szergej bondarcsuk válaszát, amelyben üdvözölte a közönséget, s személyükön keresztül a magyar filmbárátokat, a szovjet filmművészet kedvelőinek népes taborát.

a toldi stúdiómoziban egyébként szergej bondarcsuk néhány különösen ismert filmjéből rendeznek retrospektív sorozatot. az emlékeztető filmek felújítása csütörtökön a hazáért harcoltak-kal kezdődött, pénteken a már említett emberi sorssal, majd a négyrészes háború és béke, illetve a ványa bácsi vetítésével folytatódik./mti/

--

bb.83. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ra la

1976. február 20.

79. kun béla emlékest  
80. ünnepség a szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságán  
81. időjárásjelentés  
82. bondarcsuk budapesten  
83. hírojegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

/mti/

20.45/ra

-57-

2100